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Miért titkolóznak?
Pár héttel ezelőtt hire kerekedett, 

gj hogy júniusban 1 eszinek a választások. 
|1 Nem közönséges izgalom fogadta ezt a 
ahirt. Azután jött a kormány cáfolata, 

: amit viszont nein követett megnyugvás. 
I S azóta a politikai élet a közeli válasz­
ig iás gondolatának lázától fertőzött.
B A l'épviselóház feloszlatása s az uj 

választások kiírása az alkotmányos elet 
mozzanata, nem pedig a pártpolitika 
taktikai kérdése. A polgárság alkotmá­
nyos jogainak gyakorlását nem leime 
szabad a végrehajtó hatalom kezelőinek 
pártelönyök elérésére kihasználni. Az 
egyenlő fegyverekkel való küzdés al­
kotmányos dogmája szenved akkor, ha 
az uralmon levő párt a polgárságot 
megilleti alkotmányos jogok gyakorlá­
sának idejét a maga érdekei szerint 
szabja meg. Ezeknek az időmegállapitá- 
sokuak bölcsesége annak a jóslásnak 
bölcseségéhez hasonlít, aipelyck a leve­
lek lehullásának idejére jövendölte meg 
a háború befejezését. Majd akkor jcsz 
választás — mondogatták a politika böl­
csei —, ha lesz külföldi kölcsön. Majd 
akkor választunk — mondogatták ké- 
sobb—, amikor megint sikerült 25 pen­
gőre felhajszolni a búza árát. Mennyi 
dore optimizmus nyilatkozott meg ezek­
ben a jóslásokban! Akkor még azt hit­
tuk, lesz külföldi kölcsön. Akkor még 
nem bízhattunk abban, hogy lesz buszon.
,Pengős búza. Ma azt mondogatják, 
hogy júniusban kell a kormánynak vá­
lasztatni, aratás előtt, amikor a gazda 
meg nem tudja, hogy milyen ára lesz a 
öüzanak s a gazdák elkeseredése még 
nem fogja befolyásolni a választások
eredményét.

Az a változás, amelyik a választások 
mcj cnek megszabásában mutatkozik 
meg, ijesztően mutatja az életviszonyok- 
,ai! beállt keserű változást is. Eddig az 
!™zmus szabta meg a választások 
mtáridejét olyan jelentős sikerben, mely 

az. egész ország hangulatát képes lett 
°-na megváltoztatni, most a pesszimiz- 

".,us állapítja meg a választás napját 
olyan események bekövetkezése előtti 
napokra, melyktől csak az elkeseredés 
'‘kozását s a kétségbeesés hangulatá­

nak erősbödését leliet várni. S ami még 
szomorúbb: ennek a jóslásnak indokolt­
ságát mindenki belátja. Ha lehet mon- 
v.f’íi -lz orszÓK közhangulata fogja kö- 
otelni a júniusi választást, ki tudja, mi 

lesz itt aratáskor és mi lesz aratás után. 
~~ a télen már túl vagyunk, azon a télen,
!!, y rémekkel népesítette be minden 
eielósséget érző polgár éjszakáját, leg­

alább a választáson is legyünk túl ara- 
msra s arra az időre, amikor a követ­
kező téli hadjáratra készülünk fel.

Mert ha mégsem így lenne s a kor­
mány nem készülne közeli választásra, 
mégis csak joggal érhetné a szemrehá- 
nyás: miért engedi meg a választás lá­

zának ilyen korai kirobbanását, miért 
tűri, hogy a társadalmi élet, a közélet és 
politika tereit a korteskedések zsivaja 
töltse be s miért nem nyugtatja meg az 
ország lázas szervezetét elhiheti) cáfo­
lattal.^ Hiszen, amikor nincs vesztegetni 
való percünk kenyérkereső robotunk­
ban, amikor csak a megfeszített munka 
és megfeszített kitartás szerezheti meg 
számunkra a mindennapi kenyér „jog­
folytonosságát“, lebet nekünk arra 
időnk, hogy önjelöltek választási ké­
szülődései, kortesek csatazaja, kor- 
mányfőtanácsos-jelöltek túlbuzgósága és 
érdemszerzők loholó futkározása szá­
mára juttatni tudjunk valamit érdeklődé­
sünkből? Mi szükség van a közhangulat

militarizálására, mintha nem eléggé tü­
zelnék fel a gazdasági válság hírei s vé­
ge várba tatlan sorozatai a panaszoknak 
és sérelmeknek?

Ami érdeklődés marad bennünk a ma­
gunk exisztenciális problémái megoldá­
sán túl, azt szeretnénk a nagy átfogó 
kérdésekre szánni, hogy legalább vi­
gasztolni tudjuk magunkat a jobb jövő 
elgondolásával. Mit érdekelnek bennün­
ket a percemberkék apró csatározásai, 
a politikai próbagaloppok? A politika 
félrevert harangjai csak az általános 
nyugtalanság kínzó érzését fokozzák. A 
mindennapok munkáját ez a — ha hinni 
lehet a kormány cáfolatának — korán 
elkezdett választási kampány tökélete-

sen megzavarja, a közigazgatás vá­
lasztási apparátussá alakul át, az élet 
megáll s elkezdődik a korteskedés.

Milyen szempont parancsolta ezeknek 
a híreszteléseknek táplálását, vagy — a 
cáfolat inkább állító, mint tagadó erőt­
lenségét. Mi adja a végrehajtó hatalom­
nak az a jogot, hogy ennek az alkotmá­
nyos aktusnak időpontjával taktikázzon? 
Ha júniusban választás lesz. ne tagad­
ják, ha nem lesz választás, cáfolják 
meg úgy, hogy lehessen hinni a cáfo­
latnak. Ne féljenek attól, hogy az ellen­
zéknek ideje lesz szervezkedni. Az el­
lenzék szervezését a kormányzat intéz­
kedései és mulasztásai már elvégezték.

Tudni akarjuk, hogy a múlt évben mit fi­
zettünk rá a bolettára és mibe fog ez az idén 

kerülni? — kérdezte Friedrich István
a parlamentben

A boletta olyan erőszakos beavatkozás a gazdasági életbe, amely csak 
rossz következményekkel járhat — Az automobilokat újból meg akarja

a kormány adóztatni
Budapest, május 7. Almásy László el­

nök 10 órakor nyitja meg a képviselőház 
ülését. A kereskedelmi tárca részletes 
tárgyalása következik.

1 Fitz Artur a vasutasok sérelmeiről be­
szél.

Szilágyi Lajos: Örömmel üdvözli a mi­
niszternek azt a tervét, amely a köz­
munkaváltság eltörlésével foglalkozik. A 
miniszter ur azonban e tervei kapcsolat­
ban, ha nem is határozottan, de burkol­
tan

célzást tett arra, hogy az automobi­
lokat újból meg kívánja adóztatni.

Nem azért szavaztuk meg a gépjármüvek 
közúti adójáról szóló törvényjavaslatot 
annak idején, hogy rá két esztendővel a 
kormány újabb automobil-adóval jöjjön. 
Csak nem óhajtja a miniszter ur ezt a 
bevált adónemet újra eltörölni. Nem tu­
dom, hogy milyen kapcsolatban áll ez a 
kérdés a közmunkaváltság kérdésével. A 
közmunkaváltságot igy is, úgy is el kel­
lett volna már törölni évekkel ezelőtt. 
Azt azonban, hogy

a közmunkaváltságot kapcsolatba hoz­
zák egy olyan tervvel, amely mint 
halljuk, benzinadó formájában akar 
napvilágot látni, a fejlődés szempont­

jából teljesen elhibázott
és automobilellenes tendenciájú.

Farkas Tibor: A közmunkaváltság te­
rén csak ígéretek hangzottak el. A köz­
munkaváltság antiszociális, rákfenéje az 
adónemeknek. Abszurdum az, hogy az

egyenesadó sok esetben kevesebbet tesz 
ki, mint a közmunkaváltság.

Friedrich István szólalt fel ezután s a 
bolettaprobliémával kapcsolatban beszélt. 

s — Mi is az a boletta? Én
serkentés! járuléknak nevezném,

' mert azok, akik behajtják, járulékot kap- 
I nak érte. Mire serkenti ez a boletta a
(gazdát? Arra, hogy búzát és rozsot ter­

meljen akkor, amikor a búzát és rozsot 
úgy sem tudja eladni? Teljesen érthe­
tetlen előttem ez az egész eljárás, amikor 
arra akarok valakit serkenteni, aminek 
semmi hasznát nem látja. Azt még meg­
érteném, ha például tyukászati kölcsö- 

? nőkre, sertéshizlalási célokra adnék ser-

Í kentési járulékot.
— A miniszter ur nem látja, hogy a 

bolettával oly hínárba keveredünk, amely­
ből nehéz lesz kikecmeregni.

Nehéz és hálátlan feladat a boletta el­
len beszélni, mert hisz’ az ember, ha 
ezt megteszi, gazdaellenesnek tűnik.

Remélem azonban, hogy egyszer majd a 
gazdák is rájönnek arra, hogy mi tulaj­
donképpen a boletta igazi lényege.

A boletta ugyanazt a hatást fogja elő­
idézni a gazdasági életben, mint amit 

előidézett az infláció.
Az infláció is erőszakos beavatkozás volt 
a gazdasági életbe és a boletta is ilyen 
erőszakos beavatkozás. Ennek csak rossz 
következményei lehetnek.

Matta Árpád: Ne adjunk semmit a 
gazdáknak?

Rassay Károly: Jó gazdasági politi­
kát adjunk nekik.

Friedrich István: A Ház sohasem el­
lenezte és én sem elleneztem, hogy a 
mezőgazdaság mindent megkapjon a ter­
melés előmozdítására. Az agrártermelés 
előmozdítására többszáz milliót adtunk ki 
az utóbbi években.

A képviselőház annyit áldozott az 
agrártermelés előmozdítására, ameny- 
nyi az egész népszövetségi kölcsön 

összege volt.
Mit hoztak ezek a befektetett tőkék a 
magángazdaságnak, vagy pénzügyi szem­
pontból haszonrészesedés és kamat elmén 
a kincstárnak? A műtrágyatermelés elő­
mozdítására például milliós akciókba 
mentünk bele s az eredmény az, hogy

sorra leálltak Magyarországon a mű­
trágyagyárak.

A mezőgazdaságnak minden támogatást 
meg keil adni, ami észszerű és a terme­
lést előmozdítja, a boletta azonban ennek 
az ellenkezőjét szolgálja.

Az nem értékesítés, hogy a kormány 
kiszállítja Milánóba és Svájcba a 

búzát és ráfizet.
Ez nem értékesítés, hanem halál.... 
Tudni akarjuk, hogy a múlt évben mit 
fizettünk rá a bolettaakcióra és mibe fog 
ez kerülni az idén ?

Rassay Károly: Ki fogja ezt fizetni,
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hol van erre fedezet?
Friedrich István: Ezek a kérdések al­

kotják a gazdasági élet főproblémált. 
Amikor százmilliókat fordítottak az ag­
rártermelés előmozdítására, azt kell kér­
deznem,

mi van ezekkel a pénzekkel, hoztak-e 
ezek az összegek valami kamatot a 

kincstárnak?
— Én nem irigylem az agráriusokat — 

folytatja beszédét —, örülök, ha komo­
lyan segítünk rajtuk, de

nem örülhetek annak a segítségnek, 
amely pillanatnyi narkotikumot jelent.

Mert most csak narkózissal állunk szem­
ben. Komolyan segíteni csak agrárpoli­
tikai szempontok figyelemben tartásával 
megszövegezett kereskedeltni szerződéseik 
megkötésével lehet. Éhez a problémához 
azonban nem iMi 1c hozzászólni.

— A külpolitikai kérdések a homály­
ban mozognak és ezekhez hozzányúlni 
annyit jelent, mint megzavarni a nagy 
urakat munkájukban. (Derültség a bal­
oldalon.) ?1 f-TJi

A győzelmi sorozatok után ott tar­
tunk, hogy maholnap itt az aratás és 
az egész gazdasági politikánk a bo- 
fetta újbóli megfejelesében kulminál.

1931 mái os 8. 1931 máj

ját sürgeti. A bizottság vessen véget már 
a huzavonának. A kereskedelmi költség- 
vetést nem fogadja el.

Ezután Búd miniszter válaszolt az el­
hangzott felszólalásokra, majd a Ház 
kormánypárti többsége elfogadta a ke­
reskedelmi "tárca költségvetését. Az ülés 
további során a külügyi tárca költségve­
tésének tárgyalására került a sor. Laka­
tos Gyula előadói beszéde után Beck La­
jos szólalt fel. Beck Lajos hangsúlyozta, 
hogy úgy Briand Páneurópa terve, mint a 
német-osztrák vámunió terve az összefo­
gás szükségességének érzéséből keletke­
zett. Bármelyik valósul meg, hatalmas lé­
péssel viszi előre Európa gazdasági sza­
nálását. A legyőzött államokban azonban 
Franciaország politikai magatartása bi­
zalmatlanságot kelt, Benes legutóbbi be­
szédében azt mondta, hogy a gazdasági

kérdések végeredményben politikai kér­
dések. Ezzel a német-osztrák vámunió 
felett akart kritikát gyakorolni, de egy­
szersmind beismerte, hogy az ő terve is 
politikai okokon van felépítve. A regio­
nális szerződések rendszere csak akkor 
épülhet ki Kelcteurópában, ha ahoz Fran­
ciaország, Németország és Olaszország 
beleegyezésüket adják. Éhez egyelőre 
kevés remény van, mert Franciaország és 
Németország között nagyok az ellenté­
tek.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
leültéit •'lenében egy hónapig huszonhatja
A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

Végül hangsúlyozta, hogy Csehország 
nem tanúsít kellő előzékenységet a keres­
kedelmi tárgyalások folyamán. A cseh ki­
küldött a mostani tárgyalásokon lényegi­
leg ugyanazokon az alapokon akarja meg­
kezdeni a tárgyalást, ahol az abbahagy­
tuk.

A vitát holnap délelőtt folytatják.

A jelek szerint a kormány mégis csak 
a közel jövőben óhajtja megtartani 

a választásokat
A keresztény és kormánypárt már fel osztotta a főváros és környékbeli kerü­

leteket.

Elhiszem, hogy a miniszter ur optimista, 
hiszen tudom, hogy mit mondott egy év­
vel ezelőtt is, amikor visszajött Berlin­
ből. Én állandóan figyelem a miniszter 
ur beszédeit, nem rosszindulatból ugyan 
s ha volna ebben a Házban élet, az ellent­
mondások tömegét tudnám felhozni vele 
szemben. Egy évvel ezelőtt azt mondta a 
miniszter ur, hogy azért volt Berlinben, 
hogy előkészítse a talajt a német-magyar 
kereskedelmi szerződések megkötésére. 
Annak a reményének adott kifejezést, 
hogy ez rövidesen megtörténik. Azután 
elment a miniszterelnök ur is Berlinbe, 
neki is óriási sikere volt és egy viccemért 
nagyon megharagudtak rám egyes kép­
viselőtársaim. Azt mondtam, az ankarai 
győzelmet követő berlini diadalmámor 
után, (Viharos derültség a Ház minden 
oldalán.) hogy

Amanullát is fejedelmet megillető ün­
nepséggel fogadták Berlinben, de a 
németek mégse tudtak rajta segíteni, 

amikor odahaza bajba került.
A sikerek vége az lett, hogy külkereske­
delmi politikánk terén nem tudunk 
előbbre jutni.

Almásy elnök figyelmezteti Friedri- 
chet, hogy beszédideje lejárt.

Várnay Dániel: Amint a nullák sike­
réről beszél, mindjárt lejár a beszéd­
ideje.

Friedrich István: Kívánom, hogy a 
miniszter ur optimista álmai megvalósul­
janak. Nyilatkozatában azt mondja, hogy 
cseh viszonylatban megindultak a tárgya­
lások. Annyiszor megindultak és annyi­
szor megrekedtek már ezek a tárgyalá­
sok, hogy talán most már mégis előbbre 
jutunk. Német viszonylatban is vannak 
reményeink, a német-osztrák vámunióhoz 
azonban nem tudok hozzászólni, mert ez 
a kérdés teljes sötétségben van.

Várnay Dániel a fegyelmileg elbocsáj- 
tott vasúti munkások ügyének revizió-

Btidapest, május 7. A kormány min- 
detiféleképpen igyekszik megcáfolni a 
nyári választások megtartását, de ma 
egy újabb esemény is igazolta ebbeli 
szándékát. Mint igen jó helyről értesü­
lünk.

a kereszténypárt és a kormánypárt 
vezetősége már is összeült és főleg 
a fővárosi mandátumok sorsát tár­
gyalták és elosztották, hogy melyik 
fővárosi illetve főváros vidéki ke­
rületben lép fel kereszténypárti.

illetve kormánypárti képviselői
Ebből arra következtetnek, hogy

a kormány mégis csak a közel 
jövőben óhajtja megtartani a vá­

lasztásokat.
Egyébként e hét végéig, de legkésőbb 
a jövő hét elején a kormánynak dön­
tenie kell afelől, hogy feloszfetják-e 
a Házat még ebben a hónapban és 
megtartják-e a választásokat.

. —g —  -r-rin—f v 11—paw—r —wm—r-~‘  m
Az olasz király a római német akadémia 

megnyitásán.
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Nagyszabású tiltakozó gyűlés és felvonulás lesz 
8 hó 17-én Debrecenben a békeszerződés ellen

Egész Debrecen demonstrálni log a revízió
mellett

A Revíziós Liga május 17-én ország­
szerte tiltakozó nagygyűléseket és fel­
vonulásokat rendez a trianoni békeszer­
ződés revíziója érdekében s ezen a na­
pon nemcsak Magyarországon, hanem 
mindazokban az államokban, amelyeket a 
Paris környéki békeszerződésekkel meg­
csonkítottak, hatalmas demonstrációkat 
rendeznek a szerződések revíziója mel­
lett. Különleges aktualitást ad ezeknek a 
tiltakozó gyűléseknek, hogy másnap a 
népszövetség tanácsa olyan kérdésekkel 
foglalkozik, amelyek kapcsolatosak a 
revízióval.

A tiltakozó nagygyűlést és felvonulást 
természetesen Debrecenben is megrende­
zik, mégpedig olyan nagyszabású kere­
tek között, amely méltó a legmagyarabb

városhoz. A demonstráció előkészítése 
végett csütörtökön délben a városháza 
közgyűlési termében a társadalmi egye­
sületek vezetői értekezletet tartottak dr. 
Jármy Tamás elnöklete alatt. Az értekez­
leten nagy lelkesedéssel fogadták a re­
víziós nagygyűlés és tiltakozó felvonulás 
tervét és kimondották, hogy azt a leg­
szélesebb keretek között kivanják meg­
rendezni. A nagygyűlést május 17-én dél­
előtt 11 órakor tartják meg, minden való­
színűség szerint a Kollégium udvarán. A 
gyűlés elnöke dr. Ruffy Vargha Kálmán 
felsőházi tag lesz, az egyetlen szónokot 
később kérik fel. A nagygyűlésen egyet­
len beszéd hangzik el és azután határo­
zati javaslatot fogadnak el a békeszerző­
dés revíziója mellett. A nagygyűlés után
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demonstrációs felvonulás lesz. A menet­
ben rész tvesz zászlói alatt Debrecen vala­
mennyi társadalmi egyesülete, az összes 
sportegyesületek, az iskolák növendékei, 
a leventék és a cserkészek, több fúvós­
zenekar és az egyesített debreceni cigány- 
zenekarok.

Az értekezlet a nagygyűlés és a felvo­
nulás előkészítésére szükebbkörü bizott­
ságot küldött ki s addig is, amig ez a leg­
rövidebb időn belül összeül, megbízta 
vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály szerkesz­
tőt az előkészítés teendőinek elvégzésé­
vel.

A Revíziós Liga megkereste az érte­
kezletet, hogy Debrecen várost képvisel­
tesse a budapesti hatalmas tiltakozó gyű­
lésen és a demonstrációs menetben, ahol 
külön helyet biztosítanak Debrecen város 
képviselőinek. Az értekezlet éppen ezért 
felkéri azokat a debrecenieket, akik má­
jus 17-én Budapesten fognak tartózkodni, 
hogy a nagygyűlésen és a menetben úgy 
vegyenek részt, mint Debrecen város tár­
sadalmának képviselői és ebből a célból 
jelentkezzenek szombaton délig a polgár- 
mesteri titkári hivatalban, hogy nevüket 
közölni lehessen a Revíziós Liga rendező 
bizottságával.

Kisgyermekének nevető ajka 
Testvériének kedves vonásai 
Szüleinek jéságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, he megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csak pár fliiárbe kerül.

Ne holnapután 
Na holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet
Szakái Géza
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DEBRECENI MUNKÁSOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYATS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

hirnevea amatőrfényképéez fotoezak- 
Ozletében, Ferenc József ut 34. 8z, 

(Hegedűs Sándor-palota.)
Ingyen

Baliag mar a vén diák... A református főgimnázium végzett növendékei ősi
heerUníWmOKa' vonu,nak fö! az iskolából a Kollégiumhoz az 

iskolától való bucsuzás jeléül. Menetközben a zenekaruk játszotta az ifhisál 
énekelte a htres diáknótát: ..Ballag már a vén diák’-ot. - A megható szép 

diákszokasnak sok nézője volt.

megtanítják üzletemet május 1-én Simonffy 
ucoa 16. alól Hatvan ucca 18. 

HAGY, mUsserésa.

Ignotus Pál Debrecenben
Vasárnap délután 6 órakor tartja 

előreláthatóan nagyszabású előadását 
Ignotus Pál a tehetséges, ország­
szerte ismert kritikus a MIEFHOE 
kulturestjén. Előadásának különös ér­
dekességet nyújt az. hogy a fővárosi 
és vidéki irodalom kapcsolatáról fog 
kimerítően szólani, arról az egyébként 
is sokat vitatott problémáról. Ignotus 
Pál neve nemcsak az irodalmat jól is­
merő közönség előtt ismeretes, hanem 
mindazok előtt, akik a budapesti napi­
lapokat olvassák. Ignotus irodalmi, fő­
leg kritikai működése olyan széles­
körű és a komoly irodalmárt annyira 
jellemző, hogy a mostani előadása is 
méltán számíthat a legnagyobb sikerre. 
Ezt a Debrecent is érintő kérdést Deb­
recen irodalmi és szellemi körei ér­
deklődéssel várják.

bevezető előadást dr. Kardos László 
gimnáziumi tanár tartja, ismertetve 
benne Igiiotust és irodalmi működését.

Az előadás vasárnap délután 6 órakor 
esz az OMIKE székhazában (József 

kir. herceg u. 26. szám) Jegyeket a 
nagy érdeklődésre való tekintettel aján­
latos minél előbb biztosítani, amelyeket 
Hegedűs és Sándor rt. és Neumann 
.Miksa cég üzleteiben lehet kapni.
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1931 május

A kávé 
csillapít!

Természetesen 
nem a közönséges, 
idegizgató kávé, 
hanem a koffein- 
mentes Hag-kávé, 
mely a szivet és 
idegeket nem iz- 

, gatja és amelyet
eppen ezért sokezer orvos ajánl. Milliók való­
ságos jótevőnek tekintik, mert a teljes kávé­
élvezetet, a finom Ízt és nemes aromát nyújtja, 
emellett annyit ihatunk belőle, amennyit csak 
akarunk, anélkül, hogy káros utóhatással kel­
lene számolnunk. A Hag-kávé minden fiisze­
resnél kapható és kívánatra kávéházakban ts 
szállodákban is felszolgálják.
A Hag-kávé valódi, legfinomabb babkávé, 
mely koffeinmentes, — tehát ártalmatlan.

Balról jobbra: Ghika miniszter (Romá­
nia), Benes (Csehszlovákia) és Marinko- 

vics (Jugoszlávia).
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Országos tiltakozás készül 
a benzinadó és a kövezetvám 

felemelése ellen
Budapest, május 7. Ma este vala­

mennyi ipari érdekképviselet és auto­
mobil klub értekezletet tartott, hogy a 
kormány által tervezett benzinadó és 
kövezetvám felemelése ellen egysége­
sen foglaljanak állást. Az értekezlet el­
határozta, hogy országos tiltakozó gyű­
lés előkészítése céljából bizottságot 
küldenek ki és felkérik a napi és szak­
sajtót, hogy a veszélyt a nyilvánosság 
előtt is ismertessék.

Égő tűzhelyre zuhant 
egy gyermek

A debreceni _ rendőrségnek jelentették, 
hogy Pozsonyi András napszámos Bel- 
legelő 25. szám alatt lévő lakásán a 
napszámos egy éves Piroska nevű gyer­
meke rázuhant a tűzhely tüzes lapjára 
és olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett az arcán és kezén, hogy életveszé­
lyes állapotban szállították a klinikára. 
A nyomozás során megállapítást nyert, 
hogy a gyermeket egyedül hagyták a 
szobában. A leányka ágyából felkelt, a 
tűzhelyhez men és arccal a tüzes vasra 
zuhant.

Gazdasági alkalmazottak 
kitüntetése

A földmivelésügyi miniszter Kiss Já­
nos debreceni gazdasági cselédet és 
Korda János debreceni gazdasági mun­
kást több évtizedes szorgalmas, hűséges 
és becsületes munkásságuk megjutalma- 
zásaképen 100—100 pengő jutalommal 
és elismerő oklevéllel tüntette ki. Ugyan­
csak kitüntette a földmivelésügyi minisz­
ter Czirjék Ferenc és Kecskés Sándor 
városi erdőőröket is, akiknek becsülettel 
és hűséggel teljesített szolgálatuk elis- 
meréseképen dicsérő elismerő oklevelet 
adományozott.

Az okleveleket a városi mezőgazda- 
sági bizottságnak május 10-ikén reggel 
9 órakor a városháza kistanácstermében 
tartandó közgyűlésen adják ünnepélyes 
keretek között a kihintetteknek, akik kö­
zül Korda János már nem érhette meg 
a miniszteri elismerést, mert közben el­
halálozott. Az ünnepségen Debrecen vá- 
>ost dr. Veress Géza gazdasági tanács­
nok képviseli és képviselteti magát a ti­
szántúli mezőgazdasági kamara is.

Ugyancsak dicsérő oklevéllel tüntette 
jó a földmivelésügyi miniszter dr. fla- 
írisz Miklós gazdasági akadémiai tanárt, 
a gazdasági akdémiát és az akadémia 
ifjúságát a fásítás terén elért szép ered­
ményükért. Az elismerő oklevelet Deb­
recen város közigazgatási bizottsága ut- 
töin most kézbesítették a kitüntettek- 
nck.

Európa legmodernebb légikikötője, amelyet most adtak át a forgalomnak.
♦•<$> «♦«.*«*<*>* *•*>❖«** «•♦«**

Ma, péntekCaz ApollA-mozlban rendezünk felára előadd 
sokat alDebreceni Független Újság olvasóinak

Egy magyar film és egy kacagtató Zoro-Huru vígjáték szerepelnek a műsoron.
A Debreceni Független Újság féláru 

mozijegyakciói eddig minden alkalommal 
a legteljesebb siker jegyében zajlottak le 
s olvasóink százai, ezrei részesülhettek 
ezáltal csekély fillérekért a mozikultura 
örömeiben. Ma, pénteken újabb féláru 
előadásokat rendezünk, ezúttal az Apollo 
moziban. Két pompás reprizfilm szerepel 
az Apolló pénteki műsorán: egy magyar 
film és egy Zoro-Huru vígjáték. A ma­

gyar film Tóth Ede örökértékü népszín­
művének, A falurosszának filmválto­
zata. A remek népszínmű főszerepeit 
Kertész Dezső, Jákó Amália, Medgyaszai 
Jenő és Fraknói Ilona alakítják. A víg­
játék címe a „Koppenhágai rikkancsok” 
(Két alkoholista). Ebben a tizfelvonásos 
darabban Zoro és Huru kacagtatják meg 
a közönséget utolérhetetlen humorukkal.

Mindkét előadást katonazenekar kiséri.

anyjuknak Luganóból, a levélre 
azonban nem írtak pontos elmet s 
a beielentöhivatal állapította meg 

a helyes címet.
Eközben figyelmessé lettek a névre és 
hamarosan megállapították, hogy

a körözött gyilkos irta a levelet.
A rendőrség rádiótáviratot küldött 
a svájci és a környező államok rend- 

I őrségének s az olasz 
került is megállapítani.

Debreceni Független Újság
FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE
az Apolló-mozgó május 8-iki 

bármelyik előadására.

Debreceni Független Újság
FÉLÁRU JEGY

váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

az Apolló-mozgó május 8-iki 
bármelyik előadására.

L géimai rendőrség egy szállóban 
ítartóztatta a berlini pénzes- 

levélhordó gyilkosát
A rablógyilkos két húgával levelet

Berlin, május 7. Emlékezetes, hogy 
ár nap előtt Rheins Ernő 31 éves 

kőmives Berlinben a lakására csalta 
S chwan Gusztáv pénzeslevélkordót, 
meggyilkolta és tőle 10.000 márkát ra­
bolt el, majd két testvérével megszö­
kött, Rheins úgy követte el tettét, hogy 
egy

négy márkás pénzes küldeményt 
adott fel a salát címére. Amikor 
ezt az összeget a pénzeslevélhordó 
kézbesítette. Rheins rátámadt, a 
postást meggyilkolta és a nála 

vol 10.000 márkát elrabolta.
Rheins Ernő két bugával megszökött

Irt haza anyjának s ez vezetett nyomra.
Berlinből. Napokig semmi eredménye 
sem volt a rendőri nyomozásnak, mig 
végre ma váratlan fordulat történt.

Génuai távirat szerint ott szerdán 
este

letartóztatták Rheins Ernő 31 éves 
könfiveslegényt, Schwan Gusztáv 

pénzeslevélhordó gyilkosát.
A berlini rendőrség tudott arról, hogy 
Rheins Ernő Délsvájcba menekült két 
bugával. Véletlen segítségével megál­
lapították. hogy a gyilkos május 4-én 
Luganoban tartózkodott.

A kömiveslegény és két húga 
május 4-iki dátummal levelet írtak

Reins Ernő, Schwan berlini pénzeslevél­
hordó gyilkosa, akit most Génuában két 
húgával együtt, akik vele szöktek meg, 

letartóztattak. i

Tarvison keresztül Génuába érkezett.
Amikor a detektívek beoppantak 

szobájába és felmutatták előtte a ber­
lini körözőlevelet, amelyhez fényképe 
is csatolva van,

a rablógyilkos nem ijedt meg, de 
tagadta, hogy ő a keresett berlini 

Rheins Ernő.
aki Schwan pénzespostást megölte és 
kirabolta. Azt mondta, 1 hogy csak­
ugyan Rheinsnak hívják és 25 éves, 
mint ahogy a körözőlevélben áll, ber­
lini lakos ugyan, de nem kőmivesse- 
géd és nem Berlinből jött Génuába, 
Minden tagadása azonban céltalan, 
mert a rádió utján leadott elmosódott 
fényképen kívül a génuai rendőrség is 
megkapta már levélben Rheins Ernő 
fotográfiáját, amelyet a berlini detek­
tívek a berlini a rablógyilkos anyjá­
nak lakásán foglaltak le és ez a kép 
kétségtelenné teszi, hogy a Génuában 
kézrekcriilt Rheins a pénzselevélhordó 
gyilkosa.

Ma reggel óta Rheins Ernő két nő­
vérével együtt a génuai rendőrség 
foglya s mihelyt a kiadatási eljárás be­
végződik, ki fogják szolgáltatni a né­
met hatóságoknak. Az Excclsior-szál- 
lodábat, csak ideiglenesen vett ki két 
szobát, egyet magának és egyet két 
húga számára, mert — mint az első 
kihallgatáskor mondta — az volt a 
terve, hogy nutorozott lakást bérel és 
állandóan Génuában telepszik meg nő­
véreivel, kik kitanult kalaposnők. A 
detektívek akkor tartóztatták le, mikor 
alá akart írni egy három hónapra szóló 
lakbérleti szerződést.

Berlinben őrizetbe vették a rabló- 
gyilkos Rheins öreg édesanyját.

a Ív alaposan gyanúsítható azzal, hogy 
ha nem tudott előzetesen a gyilkosság 
tervéről, de utólag megtudta fiától, hogy 
ő rabolta ki a pénzeslevélhordót s elő-

MoSykár ellen
védjük biztosítsuk magunkat a legna­
gyobb szűcs-áruháznál, Véghnál, 

Ferenc József ut 4 sz. alatt.
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— választékban 
neiunn kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
PU»pökl palota. Hatvan-u. 1.

segítette, liogv két húgával idejében 
elmenekülhessen.

Oénua, május 7. A génual rendőrsé- 
g 't a berlini rendőrség értesítette arról, 
hogy a gyilkos valószínűleg Oénua 
felé veszi útját, mert feltették róla, 
hogy a rabolt pénz segítségével ten­
gerentúlra igyekszik szökni. A génual 
rendőrség egyik szálloda vendégeinek 
névsorában valóban meg is találta a 
gyilkos nevét, mire két titkosrendőr 
minden akadály nélkül elfogta Rheins 
Rrnőt a szálloda éttermében. A gyil­
kost nyomban a rendőrségre vitték és 
haladéktalanul kihallgatták s ő 

minden habozás nélkül bevallotta, 
hogy a gyilkosságot ő követte el.

A kiadatási eljárás befejezéséig a gyil­
kost a Maressi-börtönben tartják 
fogva.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta,

Ha egy asszonyt megvernek...
Néhány évvel ezelőtt nagy feltűnést 

keltett Debrecenben, hogy egy 19 éves 
fiatalember, aki alig került ki az iskola­
padok közül, feleségül vett egy négy év­
vel idősebb leányt. A házastársak köz­
ismert debreceni uricsaládból származtak 
p8,a fiatalember a nősülése után rövid 
időre bejutott a debreceni heJyivasuthoz, 
ahol, mint hivatalnok jelenleg is műkö­
dik.
, A fiatal férJ. Gyarmathy József szép 
es biztos megélhetést nyújtó fizetést ka­
pott az alkalmazási helyén és Így felesé­
gével a legboldogabb házaséletet élte. — 
Társaság, színház és más szórakozások 
elég gyakran adódtak al fiatal pár életében 
s mindez megalapozni látszott a boldog 
es békés családi életet.

Rövid idő múltán azonban valami né­
zeteltérés következett be a házasfelek 
kozott és ettől kezdve állandó volt kö­
zöttük a viszály és a veszekedés. Nem jár­
tak együtt sehová és egymás között is 
megszakadt minden érintkezés. Ez odáig 
fajult, hogy az asszony elkeseredésében 
otthagyta az urát és visszaköltözött a 
szüleihez.

Pár hétig különválva éltek, nem mu­
tatkoztak egymás előtt, de a férj mégis 
féltékeny volt az asszonyra. Titokban el­
ment néha az asszony háza elé és nézte, 
hogy egyedül jön-e haza a felesége. Egy­
szer egy ilyen esetben összetalálkozott 
vele és megszólította. Felelősségre vonta 
az asszonyt és megkérdezte, hogy mitől1 
származik az a karcolás, ami a nyakán 
húzódik.

A nő kitérő választ adott, mire a férj 
dühösen kiabálni kezdett és megrágal­
mazta, hogy bizonyosan a szeretőjétől
Kflptfl. jj-

Az asszony, hogy még jobban mérge­
sítse férjét, igy szólt:

Különb embertől kaptam, mint te
vagy!

Ezekre a szavakra hatalmas dühre ger­
jedt Gyarmathy József és nekitámadt az 
asszonynak. Megragadta a karjánál fogva 

berántotta az udvarra és ott teljes 
erejéből ütlegelni kezdte. Az összekar- 
molt és vérző fejű asszony csak nehezen 
tudta magát kiszabadítani magát a férfi 
kezei közül és sikoltozva berohant a la­
kásba. Gyarmathy ezt látva eltávozott.

Gyarmathyné azonnal orvosi látleletet 
vétetett fel és testisértés címén feljelen­
tette férjét.

A járásbíróság elé került az ügy, ahol 
Gyarmathy József beismerte, hogy bán­
talmazta a feleségét. Hirtelen dühét és 
lobbanékony természetét hozta fel vé­
delmére. \ •

A bíróság bűnösnek mondotta ki testi­
sértés címén és 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. (T_}

Megjelent az uj lakbérszabály­
rendelet tervezete

Megírta a Debreceni független Újság. 
hogy Debrecen város az 1885-ben alko­
tott lakásbérleti szabályrendeletet a mai 
idők követelményeinek megfelelően át 
akarja alakítani és alapos munkával át 
is dolgozták a szabályrendeletet. Az uj 
szabályrendelet tervezetéből a Debre­
ceni Független Újság már közölt is 
részleteket, most pedig, hogy a szabály- 
rendelettervezet a törvényhatósági bi­
zottság tagjai részére ki van nyomatva, 
módunkban van ismertetni a további 
rendelkezéseket.

A központi fűtés.
Eszerint, ha az épület központi fűtést 

szolgáltató berendezéssel van felszerelve 
es a szerződés kötésekor a felek a köz­
ponti fűtés szolgáltatásában állapodtak 
meg, de a fűtés tartamára és dijára vo­
natkozóan nem egyeztek meg, a bérlő 
kívánságára a bérbeadó köteles a bér­
leményt október 15-től április 15-ig és 
a szükséghez képest ezen az időn kívül 
is legfeljebb a bérösszeg 20 százaléká­
ért megfelelően fűteni, viszont a bérlő a 
központi fűtést köteles igénybe venni 
Ugyanilyen feltételek mellett köteles a 
bérbeadó az évi bérösszegnek legfeljebb 
5 százalékáért állandóan meleg vizet 
szolgáltatni,

A bérleménynek és felszereléseinek 
megfelelőeknek kell lenni.

Külön kikötésekre vonatkozó megál­
lapodás hiányában a bérbeadó köteles a 
bérleményt és annak felszereléseit hasz 
naiható tiszta (féregmentes) és bérleti 
í cndeltetésüknek, valamint a közegész­
ségügy követelményeinek megfelelő ál­
lapotban a bérlő használatába bocsátani.
A bérbeadó köteles gondoskodni, hogy 
a bérlemény, valamint a lakók közös 
használatára szolgáló helyiségek a bér­
let egész tartama alatt rendeltetésüknek 
megfelelően használhatók maradjanak.

A poloska — rögtöni felmondási ok.
Bérbeadó jogosult bérlő bútorait be­

költözés előtt megvizsgálni és ha a bú­
tor poloskás, a beköltözést — karhata­
lom igénybevételével is — megakadá­
lyozhatja és kárának megtérítését kö­
vetelheti. Ha a bérlet tartama alatt (53. 
s. 7.) szerez tudomást arról, hogy bérlő 
bútorai poloskásak, rögtöni hatályú fel­
mondással élhet (50. S.) és kárának 
megtérítését követelheti.

A bérlemények használata.
A bérlő köteles a bérleményt és fel­

szereléseit, valamint a lakók közös hasz­

nálatára szolgáló helyiségeket és fel­
szereléseket a külön kikötésekre vonat­
kozó megállapodásnak megfelelően, 
ilyennek hiányában pedig a rendelteté­
süknek megfelelően a rendes gazda gon­
dosságával használni, megóvni, tisztán 
(féregmentesen) tartani és gondozni, to­
vábbá oly hiányokról, amelyek a bérbe­
adó intézkedését teszik szükségessé, a 
béi beadót haladéktalanul értesíteni.

A bérlő köteles haladéktalanul hely­
iedül tani azokat a hiányokat, amelyeket 
ő, vagy a háznépéhez tartozó személy, 
vagy alkalmazottja, vagy vendége, vagy 
a bérleményben az ő jogán tartózkodó 
más személy akár szándékosan, akár 
Pedig gondatlanságból okozott.

Azonnali felmondás és kártérítés.
Részletesen szabályozza a tervezet 

azokat az eseteket, amikor akár a bérlő, 
akár a bérbeadó részéről azonnali fel­
mondásnak és kártérítési kötelezettség- 
nfK van helye a bérbeadó, illetve a bérlő 
részéről tanúsított jogellenes magatar­
tás miatt, úgyszintén a bérlő és a bérbe­
adó részéről végzett javítások, átalakí­
tások, változtatások, tatarozás! és hely­
ien Ili tusi munkálatok, valamint ráépítés 
eseteben előálló helyzetre vonatkozóan 
is kimerítően intézkedik.

Romlás, kopás.
A bérlő a bérlet megszűnésekor a bér­

leményt tisztán és hiánymentesen, a 
bérlemény felszereléseit pedig használ­
ható es hiánymentes állapotban köteles 
visszabocsátajji, viszont nem felel a 
szeiződésszerinti használat következté 
ben^ előállott romlásért, kopásért és vál 
tozasert.

A törvényes zálogjog.
A bérbeadó jogosult azoknak az in­

góknak az elszállítását, amelyekre őt a 
törvényes zálogjog illeti, mindaddig 
megakadályozni, amíg a bérlő a bért és 
jaiulekait meg nem fizette. A törvényes 
zálogjog nem terjed ki oly dolgokra 
amelyek végrehajtás aki nem vonhatók!

A billiárd világbajnokság tornája Géni­
ben. Poensgen (a játszó alak), a világ­
bajnok és legveszélyesebb versenytársa: 

Moons.

Az örökösök jogai.
A bérlő halála esetében úgy a határo­

zott tartamú, mint a határozatlan tar­
tamú bérleti szerződés megszűnik, még 
pedig éves bérletnél a haláleset időpont­
ját követő bérévnegyed végén, havi bér­
letnél pedig a haláleset időpontját kö­
vető hónap utolsó napján.

A bérlő házastársa, valamint a vele 
közös háztartásban élő élettársa, le­
menő, vagy felmenő ágbeli rokona, test­
vére, örökbefogadott, nevelt, vagy mos­
toha gyermeke, aki a bérlővel a halált 
közvetlenül megelőzően legalább három 
hónapon át a halál időpontjában bérelt 
lakásban együtt lakott, illetőleg a há­
zastárs és élettárs akkor is, ha a bérlő - 

1 vei a halált közvetlenül megelőzően há­
rom hónapon át együtt nem lakott, jogo­
sult a bérleti viszonyba a bérlő helyébe 
belépni.

»»»»«♦a»«»,

Az uj tulajdonos joga,
A bérbeadó halála a bérleti szerződést 

nem szünteti meg, hanem a bérleti jog­
viszonyban a bérbeadó helyébe örökö­
sei lepnek. Az ingatlan uj tulajdonosa a 
határozott tartamú bérlet tekintetében 
rendes,_ felmondási jogával csak tulaj­
donjogának a telekkönybe történt be le­
jegyzésé napjától illetőleg az árverés 
jogerőre emelkedése napjától számított 
három hónapon belül élhet.

Äiyss*
* I IF*
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____________________ A földrengésnél! 700 halottja volt.

a debreceni független újság.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM

Hallatlan Olcsó bérletrendszer

FORGÁCS fodrásznál
pontos és higiénikus kiszolgálással, _ külö i

Pedikür és manikűr szalon
Hungária palotában, Arany János ucca 2.

■■55
. . . T'. .".ÜL—-------

I ‘ rv m*
-V

Bérlet átruházás.
A bérlő bérleti jogát csak a bérbeadó 

Írásbeli hozzájárulásával ruházhatja át 
más személyre.

A felmondás.
A 46. §. szabályozza a rendes felmon­

dást. A szakasz Így szól:
1. A rendes felmondási idő a követ- 

.kező:
a) A b), c) és d) pontokban felsorolt 

kivételektől eltekintve bármely célra bé- 
1 helyiségnél, ha az évi bérösszeg az 
1500 pengőt meghaladja, félév, s ha az 
évi bérösszeg 1500 pengő, vagy ennél 
kevesebb, negyedév;

b) a kizáróan raktározás céljára bé­
relt helyiségnél és házteleknél, ha a bér­
let tartama három hónapnál hosszabb, 
az a) pont rendelkezései irányadók, ha 
pedig három hónapnál rövidebb, 15 nap-

c) albérletbe adott egész lakásnál’, 
vagy más helyiségnél az a—c) pontok 
rendelkezései irányadók;

d) havi bérletként kezelt lakásnál 
vagy más helyiségnél, valamint albér­
letbe adott lakrésznél vagy más helyi­
ségnél 15 nap;

2. A rendes felmondást az 1. bekez-
, , , pontjaiban említett helyisé- 

gck bérléténél, illetve albérleténél legké­
sőbb a bérévnegyed 15. napjának déli 12 
órájáig, a b) és d) pontokban említett 
helyiségek eg háztelek bérleténél, illető­
leg helyiség, vagy lakás havi bérleténél 
továbbá helyiségrész, vagy lakásrész 
albérleténél legkésőbb a hónap 1. vagy 

5. napjának déli 12 órájáig kell közölni.
A felmondás korlátozásai.

A rendes felmondás korlátozásairól a
. V2íéíkcdik- Ez ÍKV hangzik:
1. A bérbeadó az éves bérletet az első 

bérleti év eltelte előtt és a mindenkori 
béremelés következtében fizetendő ma­
gasabb bér esedékességétől számított 
egy even belüli időre rendes felmondás­
sal mgszüntetni nun jogosult,
. 2- íla,ip,a,ri' va*y kereskedelmi célra 
eves bérletként bérelt helyiség bérlete a 
felmondás _ időpontjában határozatlan 
idotar amu es ugyanazon felek vagy jog­
utódaik kozott legalább tiz év óta áll 
fenn, a bérbeadó a bérletet, ha az évi 
bérösszeg 4000 pengőnél kevesebb, egy 
evre, ha pedig az évi bérösszeg 4000 
pengő vagy ennél több, másfél évre 
mondhatja fel. E rendelkezés szempont­
jából a bérleményt magában foglaló in-



ísiss
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gatlan tulajdonában bármely elmen 
bírói árverésen kívül — beállott válto­
zás esetében az uj tulajdonost a bérbe­
adó jogutódjának kell tekinteni.

3. Az éves bérletet — kizáróan rak­
tározás céljára szolgáló helyiség vagy 
háztelek bérletének kivételével — a 
februári bérévnegyed* rendes felmon­
dással megszüntetni nem lehet.

4. A bérbeadó a havi bérletet rendes 
felmondással az első bérleti hónap el­
telte előtti Időre egyáltalában nem, az 
ezt követő időre pedig legkésőbb a hó­
nap 1. napján ugyanannak a hónapnak 
15. napjára szüntetheti meg.

5. Az 1., 3. és 4. bekezdések rendel­
kezéseivel ellenkező megállapodás sem­
mis. '

6. Az 1. és 3. bekezdésben megállapí­
tott felmondási tilalom nem korlátozza 
a bérbeadót a rendes felmondásban:

a) ha a bérlő ellen jogerősen csődöt 
nyitottak, vagy ellene jogerősen kény­
szerfelszámolási eljárást rendeltek el;

b) ha a bérlő ellen kényszeregyez­
ségi eljárást rendeltek el és annak fo­
lyamán biróilag jóváhagyott egyezség 
létre nem jött és

c) ha a bérlemény területén levő 
ingókra árverést foganatosítottak.

A rendkívüli felmondás.
A rendkívüli felmondást a 49. §. sza­

bályozza. Eszerint;
1. A bérbeadó a határozott vagy ha­

tározatlan tartamú bérletet rendkívüli 
felmondással megszüntetheti 5

a) ha a bérlő bértizetési Kötél zettsé- 
gének teljesítésével késedelembe 
esett;

b) ha a bérlő vagy hozzátartozója a 
bérbeadót, vagy hozzátartozóját, vagy 
a ház valamely lakóját súlyosan sérti, 
vagy tűrhetetlen magaviseletét tanusit.

2. A bérlő a bérletet rendkívüli fel­
mondással megszüntetheti, ha a bérbe­
adó. vagy hozzátartozója, vagy házke­
zelője, vagy más meghatalmazottja, 
vagy a házfelügyelő a bérlőt vagy 
hozzátartozóját súlyosan megsérti.

A rendkívüli felmondás hatály*.
3. Az előző bekezdések értelmében 

gyakorolható rendkívüli felmondással 
meg lehet szüntetni:

a) az éves bérletei, ha a bérlő a béri 
negyedévenkint fizeti, a bérévnegyed 
első két hónapjában, ugyanannak a 
bérévnegyednek végére, tekintet nélkül 
arra, hogy mennyi a bérlet rendes fel­
mondási ideje;

b) a havi bérletet bármikor nyolc 
napra;

c) a nyári lakbérletet bármikor nyolc 
napra;

d) kizáróan raktározás céljára há­
rom hónapra bérelt helyiség és a ház­
telek bérletét bármikor tizenöt napra.

4. A 3. bekezdés a) pontjának eseté­
ben a rendkívüli felmondás már az első 
bérévnegyed végére és a februári bér­
évnegyedre is szólhat.

5. Eves bérletnél az 1. bekezdés a) 
P°ntia esetében a rendkívüli felmondási 
jogot bérbeadó abban az esetben is 
gyakorolhatja, ha a fennálló bérhátralék 
valamelyik előző bérévnegyedben ke­
letkezett.

6. Ha a bérlő az éves bérlet bérét 
havi részletekben fizeti és a bérév­
negyed valamelyik hónapjára eső bér 
fizetésével késedelmes, a bérbeadó az 
éves bérletet rendkívüli felmondással 
a bérévnegyed harmadik hónapjában is 
ugyanannak a bérévnegyednek végére 
megszüntetheti.

Kifogások.
Magánúton felmondani csak Írásbeli 

közléssel lehet Ha az a fél, akinek 
magánúton felmondtak, a felmondás él­
én kifogást emel, vagy arra hatályos 

írásbeli közléstől számított 48 óra alatt 
nem nyilatkozik, vagy a felmondás tu­
domásulvételéről Írásbeli nyilatkozatüt 
nem ad, úgy a felmondó fél köteles a 
hatályos Írásbeli közléstől számított 
nyolc napon belül a felmondás érvénye -

f Bevásárlások !
. Miközlésére szives figyelmébe aján- j 
I lem fűszer- és eeemege üzletem, *

Deutsch Lajos
Piac ucca 38.

ségének kimondása iránt a kir. bíró­
ság előtt keresetet indítani, különben a 
felmondás hatályát veszti.

A házikezelési alkalmazottak.
Részletesen szabályozza a tervezet 

a kiköltözés és a beköltözés idejét, 
valamint a házkezelő (házgondnok) és 
a házfelügyelő (házmester) és a se- 
gédházfeliigyelő (segédházmester) al­
kalmazásával előálló helyzetet. A ren­
delkezésekben foglaltak szerint a bérlő 
köteles a bérösszegen és a külön kikö­
tött dijakon felül az esedékes bérösz- 
szeg 2 százalékát házfelügyelői (ház­
mester!) dij elmén a bérrel együtt előre 
megfizetni. A házfelügyelői (házmesteri)

dij a házfelügyelőt (házmestert) illeti 
meg.

Ha az épületben oly üzlet vagy hi­
vatal van, amelynek bérösszege külö­
nösen magas, a bérlő kérelmére a ház- 
felügyelői (házmesteri) dij a bérbevétel 
alkalmsával megfelelően mérsékelhető, 
ami a házfelügyelőre (házmesterre) 
nézve kötelező hatállyal bir.

A bérlő köteles a szemét gyűjtésé­
ért és kihordásáért a lakás minden 
szobája után 50 fillér szemétpénzt a 
bérrel együtt előre fizetni. A mellék- 
helyiségek a szemétpénz összegének 
megállapításánál figyelembe nem jön­
nek. A szemétpénz a házfelügyelőt 
(házmestert) illeti meg.

•♦•♦•♦•«■«a

Agyvérzést kapott az uccán 
Poroszlay László bankigazgató
Csütörtökön reggel Poroszlay László 

kormányfőtanácsos, bankigazgató a Pe­
tőfi téren

eszméletét vesztve, a földre zuhant.

család intézkedésére dr. Jánossy Gyula 
egyetemi tanársegéd jelent meg a beteg­
ágynál. Megállapította, hogy

az idős urat jobboldali agyvérzés tá­
madta meg és baloldali bénulást is 

kapott.A közelben posztóié rendőr segítségére 
sietett és autótaxin hazaszállította Hu­
nyadi ucca 3. szám alatt levő lakására. A | A beteg állapota igen súlyos.

A betonkábelek összevissza görbülése miatt 
kellett felforgatni a Piac ucca járdáit

Tiz-tizennegy nap múlva 24 órára ismét felbontják az árkot, de azután végle­
gesen helyreáll a rend. — Az aszfaltozási munkák lassúságának oka az, hogy 

meg kell várni a föld ülepedését.
Hetek óta, amióta Debrecen uccáin 

folynak a postapalota építésével kap­
csolatos kábelmunkálatok, a debreceni 
uccák valóságos háborús kénéi mutat­
nak. Töltések, hatalmas árkok szántják

sebforradása. Nem mondható el, hogy 
ez a helyzet különösen kellemessé teszi 
a sétátást a debreceni járdákon, sem 
pedig azt, hogy a debrecenijeereskedök 
valami túlságosan örülnének ezeknek az

A Dobozy átjáró előtti résznek már valósággal törés lett a kábel görbülésé­
nek következménye.

fel most az egyik, majd a másik uccát, 
az árkok betakarása után pedig hosszú 
ideig ott éktelenkedik a járda közepén 
egy agyagos, sáros, vagy száraz idő­
ben poros sáv, mintegy az árok fejének

árkoknak és barikádoknak, arnlyek üz­
leteik:! valósággal elzárják a vevők 
elől. 'mt i'an panaszos levél hatása 
.T.tt magunk is irtunk már cikkeket a 
munkálatok siettetése érdekében, most

A világ egyik leggazdagabb embere, az 
amerikai bankfejedelem, George Fischer 
Baker, akinek vagyona meghaladta a 

másfélmilliárd pengőt, meghalt.

pedig végül az alapcsövezési munkák 
vezetőségéhez fordultunk, felvilágosítást 
kérve, hogy meddig tart ez a különös 
helyzet és mi az oka annak, hogy a 
munkálatok a közönség kívánságaival 
ellentétben oly lassan haladnak..

A kapott felvilágosítások alapján 
örömmel közölhetjük olvasóinkkal, hogy 
a Piac uccán legalább igen rövid idő 
alatt helyre áll a rend. A Piac ucca 26 
—28. számú háztól a mai főpostáig ter­
jedő részen a mai nap folyamán már 
megkezdték az árok betemetését és csak 
mégegyszer a betoncsövezet végleges 
bekötésekor kerül sor arra, hogy fel­
bontsák ezt a részt, ismét felárkolják, 
ami azonban 24 óránál nem tart tovább. 
Azután már végleges lesz a rend ezen a 
részen, de a város többi uccáin is igen 
gyors ütemben fognak haladni a munká­
latok.

A kábel lerakási munkálatok volta­
képpen két csoportra oszlanak. A fő­
posta melletti betontömb kábelt, vala­
mint az uj postapalotától a Bikáig hú­
zódó hasonló tömbkábelt háziüzemben 
maga a posta fektetteti le. Az uccákon 
lévő többi munkálatot magánvállalkozó 
végezteti, de természetesen a posta itt 
is azon van, hogy minél gyorsabban a 
közönség érdekének minél megf.jelőb- 
ben történjenek a munkálatok. Igen jól 
tudja a munkálatok vezetősége azt, hogy 
a közönség körében sok panaszra adott 
okot az is, hogy a földet előbb ülepedni 
kell hagyni, amire idő, a közönség tapo­
sása és főképpen eső szükséges. Ha 
ilyen ülepedésre nem hagynak időt, 
akkor a járda alatt a föld és azután 
maga az aszfalt is lesiilyed és a siet­
ségnek a vége az lenne, hogy újabb és 
tijubb alkalmakkal kellene megszerezni 
a közönségnek a kényelmetlenséget el­
tekintve attól, hogy az újabb aszfaltozás 
‘.gén súlyos költséggel! is jár. A Piac 
ucca főposta előtti részén is részben 
ilyen földsülyedés, részben pedig a régi 
csatornahálózat betemetetlen volta miatt 
megtörtek a kábelek, elhajlottak és most 
amikor az uj postaépület felépítésekor 
akuálissá válik a telefonközpont átsze­
relése, ezek az elhajlott kábelek nem 
bírnák ki a szolgálatot. Pontos mérések 
után helyezték el az uj betontömböket az 
árkok mélyén és hogyha a szabályszerű 
utón történik ezeknek az árkoknak a be- 
aszfaltozasa, további kényelmetlensége 
a közönségnek ezekkel a munkálatokkal 
nem lesz.

Hangsúlyozták munkatársunk előtt, 
hogy a posta feltétlenül a közönség ér­
dekeit tartja szem előtt és a munkálato­
kat a szükségesnél egyetlen nappal sem 
engedi tovább húzódni.
❖❖❖❖❖«> 4 ❖ ********

Haller István kilépett 
a kereszténypártból

Budapest, május 7. A parlament fo­
lyosóján hire terjedt, hogy Haller 
István már régebben levélben közölte 
gróf Zichy Jánossal, a keresztény 
gazdasági és szociális párt elnökével, 
hogy a párt kötelékéből kilép.
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A föposta előtti kábel vezetéket fel kellett cserélni, mert az évek során 
elgörbült. Képünkön a napvilágra hozott kábel hullámvonalszerii görbülései

láthatók.
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Csütörtökön este a Fészek klubban 
kártyázás ködben hirtelen meghalt 

Beöthy László színházigazgató

tfettafcju»4.

A késő esti órákban tragikus veget 
uf* az országos hirii színház igazga­
tó Beöthy László. Ma este is mint 
minden este a budapesti müvészklubban, 
a részekben vacsorázott barátai társa­
sagában. Semmiféle külső jel nem 
múlta cl rajta, hogy beteg lenne, vagy 
bármilyen változás volna tapasztal­
ható életében. Vacsora után 11 órakor 
telment az első emeleten levő kártya­
szobába, ahol kártyázni kezdett Jób 
Dániellel a Vígszínház igazgatójával. 
Egyszerre csak lehajolt, mintha egy 
kártyát akarna felvenni, mire Jób Dá­
niel rászólt:

Ugyan kedves vezérem, hagyja 
majd és felveszem azt a kártyát.

Megdöbbenéssel vette észre azonban,

hogy Beöthy lebukott s mozdulatlan 
maradt.

Azonnal segítségért kiáltott, mire a 
közelben tartózkodó dr. S a 1 g ó Ernő 
színházi orvos sietett a beteghez, akin 
azonban már csak a beállott halált kon­
statálhatta az orvos.

Beöthy László, Beöthy Zsolt és Rá- 
kosy Szidj fia, 1873-ban született. Elő­
ször irodalommal foglalkozott és több 
színdarabot is irt. 1898-ban a Magyar 
Színház Igazgatói állásába helyezték, 
két ev múlva pedig a Nemzeti Színház 
igazgatója lett. 1903-ban felépittette a 
Király Színhazat, azonkívül pedig a 
Belvárosi és Blaha Lujza színházat is 
igazgatta. 1923-ban a kormányzó kor- 
manyfotanácsossá nevezte ki.

Megalakult a Református Szeretet Szövetség
hlrianGct máínc 7 jv/i„ ®Budapest, május 7. Ma folytatta a re- 

tormátus zsinat ülését dr. Baltazár 
Dezső püspök és D ó k u s Ernő fő- 
ffondnok elnöklete alatt. Délután tar­
totta meg a református egyház szoclá- 
ns es karitativ munkáinak központo­
sítására a Református Szeretetszövet- 
seg alakuló közgyűlését. Kiss Ferenc 
egyetemi tanár imája, D ó k u s Ernő és 
Darányi Kálmán felszólalása után 
Kiss reienc ismertette az eddi£ vé£- 
zeit munkát. Az állam — mondja — 
nem arra alakult, hogy jótékonyságot 
végezzen a jótékonyságot az Isten 
adta, amelyet csak a társadalom tud el­
intézni. Az egyháznak kell, hogy ke- 
zebe vegye a szociális munkák leg­
főbb irányítását. A jótékonysághoz elő­
ször nem vagyon, hanem szív kell. Fel-

Szombaton tárgyalja a 
a hajdúböszörményi

Az utóbbi idők egyik legborzalma­
sabb bűnténye kerül tárgyalásra szom­
baton a debreceni törvényszék előtt 
Mint már megírtuk Biró Imre bö­
szörményi csizmadialegény meggyil­
kolta a 65 éves Bujdosó Bállntnét és 
meg akarta fojtani annak tiz éves 
unokáját. A kisgyermek szerencsére 
életben maradt, mert a bestiális em­
ber azt hitte, hogy már végzett vele.
A kisfiú azonban csak elvesztette esz­
méletét és rövid idő múlva magához 
tért. Értesítette a szomszédokat és a 
csendőröket, akik másnap már el is 
fogták a gyilkost.

Biró Imre pénzt akart rabolni öz­
vegy Bujdosó Bálintnétól és fel is szó- 
btotta az asszonyt, hogy szolgáltassa 
ki neki a nála levő pénzösszeget. Az 
öregasszony nem tett a követelésnek 
eleget es azt állította, hogy nincs 
pénze.

hívást intéz az ország református köz­
véleményéhez, tömörüljön a nagy sze­
retet közösségbe, hogy próbálják meg­
oldani azoitat a feladatokat, amelyeket 
isten a magyar reformátusságra bízott 

A szövetség jövedelme tagdíjakból 
adományokból, alapítványokból és ha­
gyományokból áll. Bejelentette Kiss 
Ferenc di- profesrar, hogy már eddig, 
több mint 10 ezer tag jelentkezett a 
szövetségbe.
vln a-v a s z László dr. püspök indít­
ványára ezután kimondták az orszá- 
gos református szcrctetszövetség meg­
alakulását. Az alakuló közgyűlés or­
szágos elnökévé választották P u k v 
Endrét, a Ház alelnökét, ügyv. igazga­
tóvá pedig Kiss Ferenc debreceni 
egyetemi tanárt.

debreceni törvényszék 
rablógyilkos ögyét

éi telmetlen szavakkal és „Nem tudom‘‘- 
mal adott választ. A budapesti Orszá­
gos Megfigyelő Intézetbe utalták, ott 
hosszabb ideig volt megfigyelés alatt 
míg végül azt a véleményt adták ki 
róla, hogy

normális, csupán kóros hazudozás- 
ban szenved.

A második tárgyalást már ennek a vé­
leménynek az alapján tartotta meg a 
törvényszék, miután azonban az orvos- 
szakértők és dr. Asztalos István 
védő az elmeállapota újbóli megvizs- 
gálasát kérték, a tárgyalást a vizsga- 
lat idejére elhalasztotta.

Szombaton reggel 9 órakor lesz a 
harmadik és minden valószínűség sze­
rint az utolsó tárgyalás, amelyet óriási 
érdeklődés előz meg.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

UEGENFElO TÉR 4. SZ,
Kovács Baiázsnó szül. Ilyés Eszter

életének 56-ik évében elhunyt. Teme­
tése f. hó 8-án délelőtt 11 órakor lesz 
a Kossuth uccai temetőháztól, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe.

8000 kérvény érkezett be eddig 
a lotdusherrendezö bizottsághoz

Budapest, május 7. A földteher ren­
dező országos bizottság ma tartotta 
alakuló ülését. Átvettek körülbelül 8 
ezer kérvényt, amely eddig az eladó­
sodott gazdáktól beérkezett. Legelső­
sorban annak a 2 ezer gazdának az 
ügyét tárgyalják, akiknek birtokára 
inár kitűzték az árverést. 
♦«***•♦«**•♦ *»*«•♦ «***»♦*>«

ti MtREKfl
A DEBRECENI fUUli£l*.«N ÚJSÁG

ÍŐKiadó hivatal . . . . .
FiókkiadótuvaUtl és kölceönköoyvtar 6—76 
Szerkesítöeóg nappal . . . . . . 10—20 
izerkeixtÓiég éjjé, . • . . 18 «• 6lá

A fővárosi hivatalnoknőknek 
tilos a rúzs és a cigaretta

Budapest, május 7. A főváros elnöki 
ügyosztálya néhány napon belül' rende­
letet ad ki, amelyben

megtiltja, hogy a tisztviselőnők a 
hivatalban ruzsozzák magukat, vagy 

cigarettázzanak.
Erre a rendelkezésre azért van szük­
ség, mert a közönség köréből olyan 
panaszok érkeztek a polgármesterhez, 
hogy

a hivatalban a női alkalmazottak 
a felek jelenlétében szinte tizper- 
cenként puderezik és ruzsozzák 
magukat és egymásután gyújtanak 

rá cigarettákra.
A polgármester a hivatal nyugalmának 
megóvása érdekében adja ki a rendele­
tet, amelynek betartását a hivatalve­
zetőknek szigorúan kell majd ellen­
őrizni.

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy * lap 

előállítása teteme* költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek, P ostatakarék-befi­
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Ünnepi disztagavatás 
a Piarista Diákszövetségben
A Piarista Diákszövetség ma este tar­

totta az Angol Királynő vendéglőben 
disztagavató összejövetelét, amelyre Deb­
recen uritársadalmából igen előkelő kö­
zönség gyűlt egybe. A diákszövetség leg­
utóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy 
disztagjaivá választja vitéz Siposs Árpád 
-körletparancsnokot, dr. Vásáry István 
polgármestert, dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispánt és Balás Károly MÁV üzletigaz­
gatót. Az Angol Királynő zöld termé
non ma nofa _______ < .. .

Bíró erre nekitámadt, ütni, verni 
maid fojtogatni kezdte, ugy. hogy 
a szerencsétlen asszony iszonyú 

kínok között meghalt.
A tiz éves unoka. Nagy Lajos, amikor 
latta, hogy nagyanyját megölték, sikol­
tozni kezdett. Biró erre nckiugrott és 
a torkát megragadta. Csak akkor 
eresztette cl, amikor azt hitte, hogy a 
gyermek kiszenvedett. Ezután feltörte 
a lakásban levő összes szekrényeket 
és fiókokat és pénz után kutatott.

Az egész lakásban nem volt több, 
mint hat darab egypengős.

an“t nem tartott érdemesnek elvinni.
Eltávozott a házból és nyugodtan 

hazament aludni, csak akkor ébredt 
tel, amikor másnap a kisgyermek uta­
sításai alapján érte mentek a csend 
orok. Azonnal letartóztatásba helyezték

Bíró a legnagyobb higgadtsággal 
vallotta be tettét.

Az ügyben már két tárgyalást tar­
tott a debreceni törvényszék, azonban 
egyik tárgyalás sem ért véget. A gyil- 
kos csizmadialegény ugyanis olyan 
módon viselkedett, hogy orvosi vizs- 
ga atra utalták. A tárgyalások alatt 
nem emlékezett semmire és mindenre

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 7-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Szöőr József iparisk. ta- 
nar, fin, Árpád; Szigeti Ferenc máv. fé- 
kezo, fin Ferenc; Pénzes János pénzbe- 
szedo, leány, Vilma; Mező József máv. 
fekezo, leány, Margit; Friedrich Lajos 
kereskedő, leány, Irén; 1 halvaszületés 
és 3 torvenytelen újszülött.

Gajdos János—Tóth 
Róza; Tóth Gábor-Kiss Julia; Kecskés 
hnre-Sipos Margit; Bota János-Ko- 
vaes Maria; Kulcsár Gábor—'Takács 

UZ) Lcfkovics Béla—Pongor Margit.
Halálozások: Nagy Imre ref. 50 éves 

Boszomienyi nt 31; Vadász Ferencié 
-zeleczky Jolán r. kath. 35 éves Cecilia 
u. 3, Borbély Erzsébet ref. 72 éves 
Csapó u. 45; Török Izabella ref. 7 hó­
napos Nyíl „. 125; Nyilas Károly ref 70 
eves Kígyó u. 26; Dán József ref. 27 
eves Balkány; Matcjkó Margit r. kath 
7 hónapos Szegfű u. 20; Erdőhegyi Pái 
ief. o4 eves Vamosatya; Reményi Sán- 
dornércf. 50 éves Wolaffka u. 26.
^ ^ ^
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- o— terme-
ben ma este kedélyes vacsora közben tör­
tént meg a disztagavatás.

Lukáts József főgimnáziumi igazgató 
a diákszövetség ügyvezető elnöke üdvö­
zölte a tiszteletbeli tagokat meleg beszéd 
keretében és átadta nekik a diákszövet­
ség díszjelvényeit.

Dr. Vásáry István polgármester vála- 
szolt a négy tiszteletbeli tag nevében, kü­
lönös örömmel köszönve meg az őket ért 
nagy megtiszteltetést.

Ruffy Vargha Kálmán felsőházi tag, 
dr. Lukáts József ügyvezető elnököt él­
tette, majd dr. Gévay Béla beszéde után 
Lukáts József a legöregebb piarista diá­
kot, a 80 éves dr. Kemény Móricot kö­
szöntötte fel, aki megjelent az összejö­
vetelen.

Dr. Zivuska Andor költői lendületű be­
szédével a piaristákat éltette, dr. Tarján 
Oszkár pedig szellemes, minden arcon 
mosolyt fakasztó beszéd kíséretében a 
hölgyekre ürítette poharát.

Nótasző és tánc közben a késő éjjeli 
ólakig tartott a diákszövetség összejöve­
tele.

Felmentés a zsarolás vádja alól cim
alatt közölt cikkre vonatkozólag a követ­
kező nyilatkozatot kaptuk és közöljük: 
„Nem igaz, hogy én Grünberger Izidor- 
"ak bármikor is tartoztam volna. Ez a 
körülmény a tárgyaláson fel sem merült, 
ezt maga Grünberger sem állította. Azért 
jelentettem fel zsarolásért, mert még 
1925. évben lebonyolított ügyletből kif<C 
lyólag teljesen jogtalan követeléssel ál­
lott elő, mely követelésének alaptalanná- 1 
gát Grünberger a főtárgyaláson is elis­
merte és ezért nem kívántam a megbünte­
tését. A fenti cim alatt közölt cikkben 
említett adatok a tárgyaláson szóba sem 
kerültek. Schirf Henrik."

Görbe tükör
♦♦

Férjecském, azt álmodtamtfia éjjel, 
hogy egy uj ruhát vettél nekem.

— Jó, szivecském, hát csak eredj és 
vedd föl szépen.

* ■ ■ I.

BRUMZALÁNÉ: Rettenetes ez a Ju­
lis! Olyan hanyag, hogy nem fehet tovább 
tűrni. Rögtön ki logom dobni! .

BRU MZ ALA: Várj, mig leteszi a tá­
nyérokatl

*

■ Játszunk házasságosdit.
- Inkább ne. A mama meghagyta, 

hogy ne veszekedjünk.
*

UR: Hallom, hogy áttért a részletfize­
tési rendszerre. Mi oka volt rá?

SZABÓ: A megrendelőim kényelmére 
tettem. Sokkal könnyebb nekik egy->egy 
részlet fizetését megtagadni, mint az
egészet. v ,.L$

* ’ ■ V
— Hallja, soff őr-, maga újabban, ugy

látom, inni kezd.
— Dehogy is, kérem. Én -az .- előbb 

hagytam abba.
c - • •

— Hej, te fickó, mennyi álmatlan éj­
szakát okozol te szüleidnek!

— Nevetséges! Hiszen éjszaka soha­
sem vagyok otthon. „V‘

* i'A.v.T*,
— És garantálja, droguista ur, hogy ez 

a hajnövesztöszer csakugyan használ?
— Hogy garantálom-e? Mindjárt égy 

haj fésűt is mellékelek hozzá. '
■ *... .

Rettentő egy asszony ez; minden 
dolga rengeteg időbe, telik.

— Az ám! A hoz is, hogy huszonöt­
éves lehessen, harminc esztendőnek kel­
lett eltelni.

* ...

" Hallod, Zsófii adj, ma az arany­
halaknak még pár kenyérmorzsát. y ,

— Miért? I ' ■
— Mert ma van a nevemnapja és csak 

elégedett arcokat szeretnék magam körül 
látni. ......

— Időjárás. A Meteorológiai intézet'je­
lenti: Nyugatias légáramlás, némi további 
hősülyedés és egyes helyeken toég 'eső, 
esetleg zivatar. . :r

— Istentiszteletek Ideje az orthodox 
izraelita templomban. Péntek délután 
6.50, szombat reggel 7.30, délután, 5.60 
ói akor. Szombat kezdeté.'.pétitekeri dél­
után 6.40 és KinicmeteJe szoriibát ésíe 
7.47 órakor. ' -

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Behárit- 
B chükajszáj szombatján: pénteken 
este hét órakor, szombaton reggel hét 
délelőtt féltizenegy, délután öt és este 
h iromnegyednyolc órakor. A Kápol- 
nasi uccai templomban szombaton reg­
gel egynegyednyolc ómkor, egyébként 
peuig, mint a Deák Ferenc uccai temp­
lomban. Hétköznapokon miridfcélt 
templomban reggel félhét és este hét 
era hvsz nerckor. Az elnökség,, t- 

Fokanton kettős jubileum. Terien- 
baum Dávid főkántornak kettős fubilewna 
van, 25 éve, hogy kántpri funkciót tjütibe 
es egyidejűleg ünnepli 25 Ives'Mzastógi 
jubileumát is. Ez álkalomftiáf'tisztelettel 
meghívja mindkét templom t. híveit szém- 
bati, azaz e hő 9-én istentisztelet után la­
kására (Ferenc József ut 72., II. em.) 
Kiddusra.
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Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tulsza- 
porodásában és köszvényben szenvednek, a 
természetes „Ferenc József” keserüviz ál­
landó használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés alap­
ján megállapította, hogy a Ferenc József 
viz biztos és rendkívül kellemesen ható 
hashajtó s ezért prostatabetegségeknél is 
ajánlják. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.
♦>♦*♦❖<$►❖«£♦ «$♦ «$► «y«s> ❖ ó •> *t» ♦> «!♦ «?• <?♦ «;• »;•

— Az U.J LAKÁSRENDELET ma­
gyarázatokkal és joggyakorlattal meg­
jelent. Kapható Hegedűs és Sándor R. 
T. könyvkereskedésében Piac ucca 
34. sz.

— Versenytárgyalás. A debreceni 
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közli az érdekeltekkel, hogy a m. kir. 
népjóléti és munkaügyi miniszter a szc- 
génysorsuak cipővel való ellátása érde­
kében nyilvános versenytárgyalási hir­
detményt bocsátott ki 5000 pár gyer­
mek, 300 pár férfi, 400 pár nőicipő szál­
lítására. Ajánlatok a népjóléti és munka­
ügyi minisztérium számvevősége köz­
jótékonysági osztályába (Budapest, II. 
Lánchíd u. 2. III. 11.) adandók be 1931 
május hó 27-én 12 óra 30 percig. A szál- 1 
ütási feltételek megtudhatók: kereske- i 
de Imi és iparkamara székházának 5-ös 
számú hivatalos helyiségében és az 
ipartestületnél.
- Méhészek figyelmébe. A Tiszán- 

íuli Mezőgazdasági Kamara méhészeti 
szakosztályának legközelebbi előadása 
ma pénteken délután hat órakor lesz a 
Polgári és Gazdakör uj helyiségében a 
püspöki bérpalotában, III. kapu I eme­
let 16. ajtó. Előadást tart dr. Orösi Pál 
Zoltán: „Herenevelés“ címmel. Az elő­
adás díjtalan. Minden érdeklődőt szí­
vesen lát a kamara.

— A Lord Rothermere Klub rendes 
heh összejövetelét ma, pénteken dél- 
ntan hat órakor tartja a Qambrinus 
vendéglő külön termében.
*E.Síí?BB hirdetési orgánum
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
- A Nemzetközi Vásár. A május 

J-en megnyíló Budapesti Nemzetközi 
vasár vezetősége megállapodást létc- 
sitett az Operaházzal, a Nemzeti Szín­
házzal es a Kamara Színházzal, amely- 
í‘, ., Ll"tehnében a vásárigazolvány 
tulajdonosa1 50 százalékos kedvez­
ményben részesülnék. Az Operához 
?I,Le a, 10 'napra a legértékesebb és 
S °KZí' 0sabb műsort állította ősz­
éül" Nemzeti Színház többek között
mara SzmütC!k “r1 re,,dez’ miff a Ka- 
darahiiü íá- musorának legkitűnőbb 
darabot fogja a vasár ideje alatt elő-
kedve7m4„Jásá,rigazo,vánVhoz csatolt 
elóaS yeS_ "zet a Városi Színház 
a alvánv IS tartalmaz 3(1 százalékos 
2 amelynek műsorából ki- 

szen" Quslielmetti-nek. a nagy-
50 száSélrntUrva'nnekesnő,iek felIépte- 
utafvámH6^ S. kedvezményre jogosító
az Ui sy/it f a,inaz a füzet ezenkívül 
adr. íf2 3;," Bethlen-téri Szin- 

QrkuUhOrfeumba és Beketow- 
nvui i bi 50 szazaIékos kedvezményt 
f/mn-•a lak- ezenkívül Budapest gyógy- 
RuHt ' H Je entékeny árengedmény szól 
Hadapest látványosságainak megtekin-

é, m 1Hölgyfotlrász, manikür szalonomat
u hl iertiramat Rákosi Jenö «• 7. alatti 

J Bérpalotában megnyitottam. Paul Irén.
San üzemünkre vigyázzunk, csak ponto- 
an elkésnie« szemüveget használjunk! 

Keresse fel bizalommal Cserép Sándor lát-
szelüen*’ lP,a<í “iuu1’’ ht>1 szemüvegét szak-
«eruen legolcsóbban elkészítik.

, KONTOS I Gyakran fürödj, mert az 
geszse* legbbtosahb őr» a tisztaság. Fii 

rodj a M&rgit-fürdőben.

^R/CDIOr

a

1

'w.V/
PÉNTEK, május 8.

*rn'.Udir>est' 915: Szalonzenekari hangver- 
oy,„Karnagy: Bertha István.9-30: tiirek.

\ hangverseny folytatása. 
y.V, v: Nemzetközi víz jelző szolgálat. Viz- 

iz nTtís magyarul németül. 
‘dójárásjeJMrtgnSrM6 “ Egyetemi templomból,

Holnapután 
VASÁRNAPJLESZ!

Ne feledje apróhirdetését két reggeli lap 
számára idejében feladni, mert minden hirde­
tőnknek, aki vasárnap egy apróhirdetést felad,

ingyen adunk

regényt
az alanti szenzációs regénysorozatunkból:
Forest White: A hollywoodi Kleo­

pátra.
Pierre Mac Orlan: Dinah Miami. 
Jean de Kerlecq: A montmartrei 

leány.
Sásdi Sándor: Nyolc hold föld. 
Alfred Boissiere: Melyik a bűnös? 
Alfred Machard: Hajsza.
Thomas W. Leslie: A tőzsdekirály. 
Tersánszky Józsi Jenő: A nevelő­

kisasszony.
Rosita Forbes: A halál lovagjai. 
Maurice Level: A gyilkos rubint. 
Zágon István: Rózsakirálynő. 
Dumas: A gavallérbandita.
Paul Rosenhayn: A láthatatlan gyil 

kos.
Déry Tibor: Az éneklő szikla.
Forest White: A kinai bár titka.
Karl Hans Strobl: Ki a háremből! 
Rab Gusztáv: A hűvösvölgyi 

máglya.
George Melville: A sportlady.
Frank Smetana: A sebhely.
N. A. Kraseninikov: A csók prole­

tárjai.
Gerry Huerta: Óceán láz.
William Caine: A kétarcú ember. 
Erhard Breitner: Lélekcsere.
Yves de Noly: Férj — albérletben. 
Arthur Mills: A sárga sárkány ha­

lála.
Arthur Kuhnert: A nők frontja.

Rosita Forbes: A nagy ragadozó. 
Marek Romanski: A La Manche 

titka.
Georg Fröschel: Tánc az aranyborjú 

körül.
Clément Vautel: A megkergült csa­

lád.
Seldon Truss: Elloptak egy mil­

liomost.
Kodolányi János: Vilma három sze­

relme.
Bebutova hercegnő: Könny és 

pompa.
René Pujol: S. O. S.
K. A. Schenzinger: A száguldó mo­

tor.
Gerry Huerta: Pánik Amerikában. 
Adrien Robert: Tréfánszerzett trón. 
Otto Sojka: A pénzgyülölő.
Dolly Bruck: Maga nevetni fog. 
Clément Vautel: Szókimondó kis­

asszony.
Boris Zajcev: Az asszonyok csil­

laga.
H. Hassel: A néger táncosnő 

csókja.
W. R. Bumett: Föl a kezekkel. 
Balzac: Férj-fogás.
Richard Specht: Berger Valentin ur 

orra.
Arthur P. Hankins: A csavargó 

milliói.
St. Georges: Gyötrelmek násza.

5 fillérbe kerül
egy szó vasárnapi apróhirdetési rovatunkban és 

ezért az összegért a

Debreceni

Független Újság
és a Debreceni Újság, Debrecen kél hatalmas példányszámban 
megjelenő napilapja közli legalább 10 szóból álló apró­
hirdetését, azonkívül a fenti kitűnő regényekből egy kö­

tetet — saját választása szerint — ingyen választhat.

APRÓHIRDETÉSEK
feladhatók: reggel 8 órától délután 6-ig 
a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés pénztáránál, 
vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, 
vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivata­

lunkban, vagy a Margit-filrdő pénztáránál. 
Délután 6-tól este 8 óráig: 

főkiadóhivatalunkban, Piac ucca 49. szám alatt.

12.05: Hangverseny. Közreműködik dr Púi- 
kovichné Ritter Olga (ének) és Zala Lili (zon­
gora). Zongorán kísér: Polgár Tibor 

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­

sa. (Rádió Szabad Egyetem.)
Utána: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés, 

jelentés, hírek.
5.10: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorbzata. Horn János, m. kir. ker­
tészeti felügyelő: „Kertészeti müfogások a 
bővebb gyümölcstermelés elérésére.

6: A Lutheránia Vegyeskar egyházi hang­
versenye a Deák-téri evangélikus templomból. 

7.20: Angol nyelvoktatás.
7.50: Dr. Gaár Vilmos előadása: „A Nem­

zeti Gyermekhét."
B: Magyar Pál, a Nemzetközi Vásár alelnö­

kinek előadása: „Mit nyújt az idén a Budapesti 
Nemz el közi Vásár látogatóinak ?"

Utána: Lóversenyeredmények.
8.30: Magyar opera- és operettrészletek a 

m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar elő­
adásában. Közreműködik: Nagy Margit és 
Halmos János. Karnagy: Berg Ottó.

Utána: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés, 
hírek.

10.15: „La pénétration de l’esprit francais 
en Hongrie á travens les siecles.” Wimffen 
Iván báró előadása.

Majd: Pertis Jenö és cigányzenekarának 
hangversenye a Britannia szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 7.35: Cigányok vándor­

lása a világon keresztül. 8: Vigopera. 9.40: 
Zenekar.

Berlin. 5.55: Szerenádok. 6.05: Hangverseny. 
6.30: Gramofon. 7.20: Fuvószene. 9.25: Új 
karénekek. Mí.jd 12.30-ig tánczene.

Kassa. 6: Hangverseny. 7.05: Hegedűver­
seny.

Prága. 6.3?: A modern beszélő-kórus moz­
galom. 7.05: Hegedüjáték. 7.30: Hangjáték.

I 9: Rádiózenekar. 10.20: Zene. 
j Varsó. 4.25: Gramofon. 5.45: Operettzene.
I

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK: Lámpaláz. Nagy operett 
premier!

A SZÍNHÁZI
KIRÓ

NEM KELL TÖBB REKLÁM!
A

LÁMPALÁZ 
ELŐADÁSÁT 

MINDENKI MEGNÉZI!
ILYEN MÉG NEM VOLT! 

MINDEN ESTE LÁMPALÁZ. 
VASÁRNAP DÉLUTÁN 

FEKETESZÁRU CSERESZNYE

A Vígszínház bemutatta a hangos film 
gyártás egyik legtökéletesebb alkotását, a 

Karamasof testvéreket.
Azok után, hogy a hangos film oly mo­

hón vetette magát a tartalommentes gics- 
csekre, szinte üditőleg hatott a Vígszín­
ház mozgó vállalkozása, amely végre száz- 
százalékos művészi filmmel lépett a közön­
ség elé. A kritika dolgát lényegesen meg­
könnyíti maga a szinlap: Karamasof test­
vérek. Dostojevszki regénye. A világhírű 

■ iró, a cári Oroszország minden rezgését 
j oly kitünően ismerő és megfigyelő lélek- 
j búvár, akinek maradandó alkotásai felett 
I nyom nélkül suhannak az évek, e müvé-

Í< ben a legragyogóbb színekkel festi le az 
orosz társadalmi életet, a romlott erköl­
csöket és bemutatja a pénz és gyönyör 
rabszolgáit.

A film maga nagyszerűen kelti életre a
I regény közismert alakjait, az orosz ren­

dező és az eredeti orosz muzsika pedig 
gondoskodik a hangulatról, amelyből kiér­
tik az ur és szolga közötti különbség, a 

I vad, akadályt nem ismerő temperamentum, 
j a könnyű vér és mindez: orosz értelemben.

A rendező nem keresi a díszes kiállítást, 
a mesterkélt tömegjeleneteket és ezeken 
keresztül a mühatásokat, hanem a maguk 
egyszerű valóságában tárja fel az orosz 
szokásokat.

A feldolgozás ennek megfelelően köny- 
nyed. Bár a német beszéd tisztán érthető, 
a cselekmény kerekdedsége és a színészek 
ábrázoló készsége még a bőséges magyar 
szöveget is feleslegessé teszik, jeléül an­
nak, hogy nem gyárilag rendelt fümtémá- 
ról, hanem az életből merített regényről 
van sző.

A szereplők élén Fritz Kortnert és Anna 
Steent kell külön kiemelni. Fritz Kortner,
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a világ egyik legnagyobb élő színésze nem 
férfiszépség, de férfi a szó igazi értelmé­
ben: szüajul durva, de már a következő 
percben ott vergődik szerelmese lábai előtt 

mindezt természetesen, átérezve csi- 
csinálja. Partnere Anna Steen nemcsak 
szépségével hódit, hanem csábos kacérsá- 
gával és erotikus játékával teszi tökéle­
tessé alakítását.

_ Külön említést érdemel az orosz mula­
tóban lejátszódó felvonás, amelyben kitü­
nően érvényesül az orosz muzsika és a 
nemzeti tánc.

A kisérő műsorban egy Fox hangos hír­
adó többek között Bethlen ancarai látoga­
tását is bemutatja. A kacagásról egy kü­
lönlegesen szellemes rajzos móka gondos­
kodik.

MOZI
Q(Ei$2 QMm A Zf

•jrfgBl TtLEFON 14-71
Csütörtöktől—hétfőig, "*

május 7-től 11-ig
FRITZ KORTNER 

és
ANNA STEEN

a Reinhardt színházak nagy művészei ki­
váló alakításával

KARAMASOFF TESTVÉREK
Dostojevskij világhírű regénye 
hangosfilmen 10 felvonásban.

Ezt megelőzi: Amerikai burleszkmüsor.
Műsort bevezeti: Legújabb Fox hangos 

híradó.
Előadások kezdete hétköznap 3/45—7”és 
V410 órakor, vasárnap a/43-—5—7 és 

V410 órakor.
Hétköznap a 8/45 órás, vasárnap a s/43 

órás előadás mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás 

csak felső osztályosok részére.

1931 május 8.

JL
Telefon 7-62'

Péntek, szombat, vasárnap, 
május 8—9, és 10-én.

Az előadásokat katonazenekar kiséri!
Két repriz sláger egy műsorban!

A FALU ROSSZA 
Tóth Ede halhatatlan népszínműve 

filmen 6 felvonásban.
A főszerepben: Medgyaszay Jenő, Jákó 
Amália, Fraknói Ilona és Kertész Dezső.
Azon kívül: ZORO-HURU legsikerültebb 

bohózata
A KOPPENHÁGAI RIKKANCSOK 

(A két alkoholista)
Vigjátékattrakció 10 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, 
vasárnap 5—7 és 9 órakor.

Szombaton d. u. 4 órai kezdettel ifjúsági 
előadás katonazenekar kísérettel. 

♦♦♦
URANIA.

Ma: Montecarlo.

******* ******** «fr*****

TELEKY VÁLOGATOTT
AZ OLASZ B) CSAPAT ELLEN.
Áldozócsütörtökön két válogatott mér­

kőzés lesz Budapesten a PLASz rendezé­
sében. A profiválogatott játszik a 
BLASz amatőr válogatott csapatával, 
mig a főmérkőzést az Olasz B)—Magyar 
B) válogatott mérkőzés képezi. Pataky 
Mihály, a profik szövetségi kapitánya 
mindkét csapatot összeállította már és 
az olaszok elleni jobbik csapatban helyet 
kapott Teleky, a Bocskay népszerű cen­
tere is. Ez a csapat igy fest:

Ujváry — Dudás, Fogl III. — Borsá- 
nyi, Kalmár, Lázár — Táncos, Takács II., 
Teleky, Hirzer, Titkos.

Tartalékok: Amsei, Fehér, Török, Ta­
kács I., Sárosi, Barátky, Toldi, Drossier.

A sok tartalékra azért van szükség, 
mert hiszen a játékosok még vasárnap 
bajnoki mérkőzéseken fognak szerepelni, 
tehát sérülésekre is kell számítani.

A profiválogatott, mely az amatőrök 
ellen áll ki, a következő lesz:

Gallina — Mandl, Korányi — Lyka, 
Kiéber, Sebes — Ströck, Auer, Turay, 
Spitz, P. Szabó.

G>

EREDMÉNYI
HIRDET

DEBRECEN!

17 LÄi» A- r:— 1 '■E heti tipp pályázatunk: Ujpest-Bocskay
héten olvasóin .írna Ír 4-4 «■     • , . *E héten olvasóinknak tág teret nyúj­

tunk a vasárnapi Ujpest-Bocskay mér­
kőzés eredményének megtippelésére.

Még háromszor jelenik meg lapunkban 
a tippszelvény s igy mindenki több szel­
vénnyel, illetve eredménnyel kísérletez­
het. Ez az a mérkőzés különben, amelyen 
a papírforma keveset számit. Rendszerint 
meglepetést hoz a két csapat találkozása 
és ha valamikor, úgy most nagyon ese­
dékes ismét egy meglepetés. Jó lesz te­
hát figyelemmel kisérni a két csapat ké­
szülődéseit, mert az összeállítások (körül

bizonytalanságok vannak és igen súlyo­
san esik latba Auer, vagy Vampetics sze­
replése.

A díjazás nálunk változatlanul ugyan­
az, mint eddig, vagyis tiz nyertest jutal­
mazunk. A dijak között mozijegyek és 
értékes könyvek szerepelnek.

Pályázni csak az alanti szelvényen 
lehet. 1

A DTE ma, pénteken este 8 órai kez­
dettel futballszakosztály! ülést tart a 
Sinionffy uccai helyiségben. A játéko­
sok pontos megjelenését kéri a vezetőség. 1

!*❖❖❖***** * ♦♦ ****************** * ** ********
* A debreceni független újság sportpályazata. *
♦ *
* A BOCSKAY—ÚJPEST MÉRKŐZÉS *
▲ 1 A
4, eredménye: A

javára

Név OW

♦ Foglalkozás ... *
♦ .................................................................................... ❖

A III. KÉR. NEM JÁTSZIK 
PÜNKÖSTKOR 

A MAGYAR KUPÁÉRT.
Az MLSZ kezdeményezésére a Ma­

gyar Kupa finalistái megállapodtak 
hogy a középdöntő és döntő mérkőzése- 
ket punköst két napján egy pályán fog­
ják lejátszani. Most ezt a szépnek Ígérke­
zett programot felborította a III. kér. 
vezetősége, amely bejelentette, hogy 
csapata nem hajlandó pünköstkor kupa- 
mérkőzést játszani. Ettől függetlenül le­
játszók azonban pünköstvasárnap a Fe­

rencváros—Hungária mérkőzést, csupán 
a hétfői nap maradt egyelőre szabadon 
Budapesten.

A III. kér. visszalépése a Bocskayt is 
kellemetlenül érintette, amennyiben a 
debreceni csapat pünköstre program nél­
kül maradt. Ezt az űrt valószínűen úgy 
fogják betölteni, hogy a május 21-i nagy­
váradi mérkőzést egy erdélyi túra kere- 
tébe iktatják, hiszen a Bocskaynak szá- 
mos ajánlata van már és kénye-kedve 
szerint válogathat közöttük.

KETTŐS MÉRKŐZÉS 
A DIÓSZEGI UTÓN.

A Bocskay távollétében ismét az ama­
tőrök csinálnak Debrecenben programot. 
A Diószegi úti pályán DMTE—NyMTK 
mérkőzés nyitja meg a sort és ezt követi 
a Textilgyár—DKASE mérkőzés.

Vidéken a NyKTSE—DVSC találkozás 
a legérdekesebb. A NyTVE a PMÁV 
csapatát látja vendégül, a NyÖTSE a 
DEAC-ot. Az NSE Kisvárdára rándul a 
KSE-hez, mig a DTE az MTSE-t keresi 
fel otthonában.
******** ** * ** ********

KÖZGAZDASÁG
A boletta ára fölemelésének kérdése 

a tőzsdetanács előtt.
Budapest, május 7. Rég nem tapasztalt 

heves vita folyt ma a tőzsdetanács ülésén 
a boletta felemeléséről. Az elnökség hi­
vatkozott arra, hogy a boletta rendszer 
módosítandó, de minden esetre fenn kell 
tartani és az értékét 3 pengőnél maga­
sabbra kell emelni. Ez ellen a terv ellen 
különösen a malmok tiltakoztak és a gaz­
dák maguknak követelték a boletta teljes 
értékét. Több felszólalás hangzott el, vé­
gül Fleissig elnök kijelentette, hogy 
össze kell egyeztetni az elhangzott véle­
ményeket.

A terménytőzsde.
Budapest, május 7. Készárupiac: Búza 

77 kg. tiszavidéki 14.85—15.00, felsőtiszai 
14.80—14.95, 78 kg. tiszavidéki 15.00— 
15.15, felsőtiszai 14.95-—15.10, 79 kg. ti­
szavidéki 15.20—60, felsőtiszai 15.15—40, 
80 kg. tiszavidéki 15.30—75, felsőtiszai
15.25— 45, 81 kg. tiszavidéki 15.30—85, 
felsőtiszai 15.30—50, rozs 14.10—30, 
egyéb 19.50—20.00.

Határídöpiac: Búza május 15.34—35, 
juniue 15.17—18, rozs május 13.95—14.00, 
tengeri május 13.90—91, tranzitó május
14.25— 27.

♦*♦
T ertnény tőzsde-zárlat.

Csikágó, május 7.

—90, cseh kor. 16.88—17.00, dán korona 
153.15—75, dinár 10.01—09, dollár 570.20 
—573.20, francia frank 22.30—60, hollandi 
forint 229.72—230.70, lengyel zloty 63.90 
—64.30, leu 33.8, leva 4.12—18, lira 29.90, 
német márka 136.15—75, norvég korona 
153.30—9, osztrák schilling 80.375—77.5, 
svájci frank 110-10—60, svéd korona 
153.50—154.10.

13704—931. VI.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, buehel

Búza :
Május 84.375 84.25
Julius 63.375—50 61.875—62
Szept. 63.00—63.125 61.75—875
Dec. 66.50 65.125—25

Tengeri:
Május 59.25 58.00
Julius 60.00 59.25
Szept. 59.125 58.375
Dec. 52.75 51.25

Zab:
Május 27.75
Julius 28.25 28.00
Szept. 28.375 28.125
Dec. 30.75 33.75

Roza:
Május 34.875 35.25
Julius 37.625 37.25
Szept. 39.00 37.875
Dec. 43.00 42.00

Liverpool: 4/6 5/8 4/7 1/2 4/8 5/8.
Buenos-Ayres: Búza május 5.75, julius 

5.75, tengeri május 3.83, junius 3.89, zab 
május 4.20.

A valuták hivatalos árfolyamai. 
Angol font 27.78-93, belga frank 79.50

HIRDETMÉNY.
Az 1894:XII. t.-c. értelmébe« a cse­

rebogár irtása kötelező. Aki ezt az 
irtást a maga földjén nem végzi cl: az 
id. t.c. 95. §-a értelmében kihágást kö­
vet el és amellett, hogy pénzbüntetés­
sel biintettetik, az irtást a mulasztó 
költségére a hatóság végezteti el.

A közeli napokban a cserebogár 
olyan nagy tömegben jelent meg, hogy 
pusztításuk elleni a védekezés csak ak­
kor sikerülhet, ha a cserebogár irtás a 
város egész területén egyszerre törté­
nik. Ezért a cserebogarak hatósági 
irtását az idézett törvény és a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur 12853— 
1931. II. 4. számú felhatalmazása alap­
ján a város törvényhatósága által ide- 
vonatkozólag alkotott 163—928. bkgy. 
számú szabályrendelet 4. §-a értelmében 
a városnak a cserebogarak által külö- 
nösiein! veszélyeztetett területeire el­
rendeltem.

A szabályrendelet értelmében a cse­
rebogarak hatósági irtását a tulajdoná­
ban vagy használatában levő területen 
mindenki tűrni köteles, azonban az ir­
tást az ingatlan tulajdonosa, vagy hasz­
nálója maga is végezheti.

A hatóság az összegyűjtött bogarakat 
kilónként 10 fillérért beváltja.

Beváltási helyek a következők:
1. a város körülvevü erdőségeken, a 

m. kir. erdőhivatalok;
2. a város szorosabb értelemben vett 

belterületén. Hüvelyes ucca 5. szám 
alatt, mig

3. a Sestakert és Sétakertben;
4. az Erdősor, a Simonyi ut és Had­

házi ucca által határolt területeken,
5. az Ujkertben;
6. a Vénkertben;
7. a Csigekertben, a Hősök temetője 

és a Vida telepen;
8. a Köntöskertben;
9. a Libakertben;
10. a Hatvan uccai kertben;
11. a Tócóskertben;
12. a Széchenyi és Postakertben;
13. a Vargakertben;
14. a Tégláskertben;
15. a Boldogkertben;
16. a Homokkertben;
17. a Csapókertben;
18. a Kossuthkertben és
19. az Ungvárikertben a városi I. fokú 

közigazgatási hatóság által keijelölendő 
es a holnapi napon közhírré teendő he­
lyen.

Aki az összegyűjtött cserebogarakat 
a beváltási helyen átadja, az átadott 
menyniségről a beváltási ár feltünteté­
st6I utalványt fog kapni, amelynek 
elleneben a kilónkénti 10 fillér bevál- 
tási arat a városi I. fokú közigazgatási 
hatóság Kossuth ucca 20. szám alatti 
rendőrségi épület földszintjén levő 37. 
sz. hivatalos helyiségében azonnal meg- 
Kapja.

Közlöm hogy a cserebogarak irtásá­
nak legcélszerűbb módja a csereboga- 
raknak osszeszedése és elpusztítása, 
’»‘.előtt meg tojásukat lerakták volna. 
Minthogy napos időben és este felé a 
cserebogarak élénken repkednek, leg- 
eiszerübb a bogarakat reggel szedetni, 
amikor a bogár dermedt és rázásra 
£?™ye.nJehuilik az ágakról. Borús, 
hűvös időben egész nap szedhető. Az 
osszeszedésre gondot kell fordítani a
Ä«"8!“ Vagv az ültetvények

f1).!- - fakrm amelyeket a cserebo­
gár különösen szeret felkeresni. Az ala­
csonyabb fákról a cserebogarakat egy- 

fszerü?n te kell rázni, magasabb törzsű 
ráknál azonban a rázáshoz hosszunyelii 
horgokat kell használni, vagy — ha a 
szedők között fiatalabb egyének van­
nak — ezek másznak fel a fára és igv 
rázzák meg a fák ágait egyenkint. A 
ráKis hirtelen! erős legyen és rövid 
ideig tartson, hogy a cserebogarak 
faszerre essenek le, a fának ide-oda 
obalásakor az erősen magkapaszkodó 

bogarak nem hullanak le. Célszerű a fa 
alá ponyvákat rakni és arra rázni a bo-
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garakat. A ponyvákról a cserebogarakat 
szélesszáju edénybe kell gyűjteni, 
amelynek tartalmát — még mielőtt a 
fazék egészen megtelnék — időnként 
ki kell önteni egy lefedett nagyobb 
edénybe, vagy sűrű szövásii zsákba.

A bogár megölése többféle módon 
történhetik: az összegyűjtött bogara­
kat kemény talajon agyon lehet tiporni, 
vagy a kádba szedetteket le lehet for­
rázni és gödörbe hányni. A trágyaké- 
szitéséhez felhasználandókat célszerű 
oltatlan mésszel összekerve vízzel le­
önteni. A fejlődő gázok a cserebogarat 
megölik és egyben a rothadó tetemtö­
meget az átható kellemetlen szagtól is 
megfosztja a mész.

Az összeszedett és leforrázott csere­
bogarat meg lehet szántani és baromfi- 
eleségnek elteni. A cserebogarakat nem 
szabad sertéssel megétetni, mert bén­
ítok lehet a veszedelmes bélkaparó fé- 
regy, amely a sertés elpusztulását is 
okozhatja.

Debrecen, 1931 május hó 6-án.
Dr. Vásárv István

polgármester.

JAVITAS
ffj SZAKSZERŰEN

ES GYORSAN

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

I Egy II. emeleti garszon lakás,
# mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

I Egy III. emeleti uccai lakás,
A pladányi kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 

1221/1931. szám.

mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.

13582—1931. VII.

Versenytárgyalási hirdetés.
Debrecen sz kir vans Simmy! útja 

kétoldali sétány területén mintegy 3f..,:0 
m" kongó tégla járdaburkolat építési 
munkálatainak biztosítására ny Dános 
zart ajíi lati versenytárgyalást hirdetek

Az ajánlatok zárt, lepecsételt boríték­
ban „Ajánlat a Simonyi úti sétányjárda 
építésére felirattal ellátva Debrecen sz. 
kir. város közigazgatási iktató hivata­
lába 1931. évi május hó 21. napján dél­
előtt 11 óráig nyújtandók be.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2 százalékának megfelelő bá­
natpénzt a város házipénztárába letenni. 
A letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. 
Az ajánlatok a városháza kistanácster­
emben 1931. évi május hó 21. napján 
deli 12 órakor bon tatnak föl, amikor az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képvi- 
se oi jelen lehetnek. Az ajánlattevők 
végleges döntésig kötelezettségben ma­
radnak.

A kiírási művelet Debrecen sz. kir. 
város műszaki ügyosztályában kapható. 
(Kossuth ucca 20. III. emelet 106. sz.)
- Pengő lefizetése ellenében d. e. 12—14 
óráig. Ugyanitt megtekinthetők a ter­
vek.

A város fönntartja azt a jogát, hogy 
d beérkezett ajánlatok között az árakra 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

Debrecen, 1931 május hó 4.
Polgármester.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a, kiadóban.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.
Bernfeld Sámuel Rt. debreceni lakos cég ' 

végrehajtatónak Kolchier Áron és neje Pläner I 
Ella földes! lakos végrehajtást szenvedők el- I 
len indított végrehajtási ügyében a telek- ! 
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. i 
§§. értelmében elrendeli a végrehajtási árve­
rést 1857 P 28 f. tőke követelés, ennek 1930. 
évi november hó 27. napjától járó 8% kamata, 
213 P 80 f. eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért ezúttal meg­
állapított 63 P 12 f. költség és járulékai be­
hajtása végett, a pladányi kir. járásbíróság te­
rületén lévő, Földes községben fekvő s a 
3414. sz. betétben A. I. sor-, 1671. hrszámu ház 
922. sz. a. udvarral a Beltelken, Ártér 120 
négyszögöl területű, Kolchier Áron és neje, 
Pláner Ella nevén álló ingatlanra 520 P ki­
kiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1931. évi május hó 26. napján 
délelőtt 9 órakor Földes községházánál fog-' 
jak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. 
t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni. (1908: XLL 25. §.)

Püspökladány, 1931. évi február hó 17. 
napján.

Nagy János s. k„ 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Ferenc, 

iroda s.-tiszt.

I Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban azé- 
X mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető I igénybe. Érdr,-,'J-1 ------------------------ ■ - -
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igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

I Pünkösdre TÄ" Schimmer Mórné,
I már S pengőtől egy ízléses kalapot kap Piac ucca 2. — Tekintse meg kirakatomat 1

M

Takarítási Vállalat
Telefon 17-05.Nép ucca 3.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő. |

Frenkel bankház
üzletét

HUNYADI UCCA 21. SZÁM ALÁ
helyezte át.

Kölcsönök földekre és házakra.

sr
APRÓ HIRDETÉSEK

Megjelent! 3-ik kiadás!
Földi Mihály

legújabb regénye

Kádár Anna lelke 
Pen-Club-villfldij Jelöltje.

Ára ffllzve 6.— pengő.
Kapható:

HEGEDŐS és SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében, 

FERENC JÓZSEF UT 34.

K. N. Vártalak! Várlak! Jer mielőbb! — 
Utazást megbeszéljük. Üdv. G. 2086 

1 „Fehér Magda” részére üzenet van a ki­
adóban. R. 2077—a

Sodronyágybetétek már 11 pengőért kap­
hatók Ottónál, Rákóczi 13. 2081a

Nagyerdőn nyári lakás kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2082a

Kettő darab használt fényezett szekrény 
olcsón eladó. Halász vendéglő, Magoss 
György tér 12.

Chevrolet teherautó, elsőrangú, üzemké­
pes, jutányosán eladó. Neuländer autó­
gyár, Erzsébet ucca. 2084a

Nyugati ucca 52. pincében mindenfajta 
étkezési és sertésburgonya legolcsóbb 
árban kapható házhoz szállítva. 2085a 

Kerti vasbutor, 4 méter átméretü, jókar­
ban levő, olcsón eladó. Ottó Mihály, 
Rákóczi 13., ugyanott kertiszékek, asz­
talok megrendelhetők. 2080a

Vételkényszer nélkül győződjön meg, mi­
lyen elsőrendű aprított fát kap propa­
ganda árusításunk alkalmából 340 fil­
lérért a Mester u. 28. a. faraktárban.

2078—c
Kifutóleány felvétetik Perl Áron könyvkö­

tőnél, Pásti 6. 2079—a
Főzni tudó mindenes gazdasszony tanyára 

magános úrhoz kerestetik azonnali belé­
pésre. Értekezni Benkő tanyán, Pallag, 
Gazdasági Akadémia villamossal. 2076a 

Varrodába segéd- és tanulóleányt azonnal 
felveszek. Miklós Piri, Piac 30. 2087

APRÓ HIRDETÉSEK
—^■qwvwnuMcsccwnirwciiifMmwumicwi 1 —.—whip ■»

Házasságot
— a legjobb zsidó körök 
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbe« érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
„Kicsi.”

Mindennap 1/23 órakor ke­
restem. Talán észre sem 
vette. Nem akar, vagy nem 
tud velem beszélni? írjon.

3416-

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Gépész
és fütő felvétetik. Arany 
János ucca 37. Ehrenreich 
Sámuel. 2069—d

„Komoly szándék” 
jeligére levél van Független 
Újság kiadóhivatalában, ké­
rem átvenni. 2056—a

„Komoly szándék"
jeligére levél van. Kérem át 
venni. 2074—t

Jó MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Ügynököket
keresünk azonnali belépésre. 
Kioktatás után jó kereseti 
lehetőség. Személyes bemu­
tatkozás Singer varrógép rí­
nál, Piac ucca 79. sz. 2062-d

Mindenes
felvétetik azonnal. Kossuth 
ucca 3. sz., I. em. 3426—a

Önállóan dolgozó
kabátvarróleányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Piac ucca 63., I. em.

454—d

Eladó
Bihari telepen vágóhidnál 
egy uj ház és Mester ucca 
végén a sorompónál egy uj 
ház, 30 évre adómentes, 2 
szoba, terrasz és mellékhe­
lyiségekből áll. Mindegyik 
ház ára 5500 pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1614—a
Eladó

egy házhely Mester uccai 
sorompónál részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3404—a

Gyakornokot,
megbízhatót, a szakmában 
jártasat felvesz a Bárány 
rádióház, Szent Anna u. 1.

2048—c
Bejárónő,

fiatal leány, jó bizonyít­
vánnyal azonnal felvétetik. 
Gaál Istvánná, Zöldfa ucca 
2. 3431—a

Egy
női biciklit keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 3247c

V eszek 
jó állapotban lévő használt 
pianinot készpénzért. Cim a 
kiadóban. 3411—c

10 tagú
családapa bármilyen megfe­
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Címet a kiadóba 
kérem. 3430—d

Borügynök
gyakorlattal bíró, vendéglő­
söknél és fűszereseknél jól 
bevezetett, felvétetik. — 
Friedländer, Széchenyi ucca 
33. Jelentkezni lehet 12—2 
óráig. 2059—d

Perfekt
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal, ki szépen mos és 
vasal, keres junius l-ére kis 
család. 35 éven aluli jelent­
kezzen a kiadóban. 2021—d

aga.

Föld,
5 és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13 

632—c
Villatelek

eladó, egyetemmel szemben 
közel villamoshoz. Értekez­
ni Komlóssy ut 62. 3429

Tanulókat,
négy középiskolával felvesz 
Szoboszlai műszerész, Szé­
chenyi u. 24. 3309—d

Családi
házat keresek megvételre 
forgalmas helyen, esetleg 
üzlethelyiséggel, lehetőleg 
azonnal beköltözhetőt. — 
Részletes információt kérek 
„Készpénz” jeligére a ki­
adóba. 3435—c

Kiadó
műhely, virsli és hentesáru 
készítésére alkalmas, ugyan­
ott egy istálló. Vígkedvű 
Mihály u. 10. 3398—b

Nagyforgalmu
útvonalon sarokházban két 
üzlethelyiség kiadó. Cim: 
Erdődy, Böszörményi ut 
173. 2017—c

Mühelyhelyiség,
tiszta, száraz .azonnal kiadó. 
Lorántffy 42. 3239—c

Füszerüzlet
Nyilastelepen italméréssel 
azonnal kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2049—d

Kiadó
kitűnő autógarage, nagy be- 
tonirozott butorraktár. Pé- 
terfia 48. 2025—d

Kiadó
azonnalra két üzlethelyiség, 
ugyanott 3 szobás irodahe­
lyiség. Értekezni Piac ucca 
46., szabóüzlet, 2071—a

1 1
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8ABB BHtCtüL SZKDBTr SZAVAK DUPLÁN SZ.V 
MUTATNAK. — ÜZLETI HlrtOKTllSHB 1IÁN TAHIBA. 
FBLYILÁGOSITÁJ 18. ÍS 8-12. SZÁMÚ' telefonon.

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék­
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cím a kiadó 
hivatalban. 1693

Szép
világos kis szoba esetleg 
varrónőnek is kiadó a köz­
pontban. Cim a kiadóban.

___________ 2020-
Azonnalra kiadó

uccai két szoba, konyha. Te­
leki ucca 17. 1666-

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592_d

KÖZPONTON
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz, modern építkezésű uj 
házban, a vagongyár köze­
lében, a Kónya-telepen — 
azonnal kiadó. Villanyvilá­
gítás, jóvizü kút. Szilvás- 
ujfalui u. 11 .szám. 2047—d

APRÓHIRDBTÉSHK FELADHATÓK I r6KlADÓHrFA*
TÁLUNKBAN: FBRK.NC JÓZSEF UT ’PIAC UCCA) Éfe, 
SZÁM, FIÓK KI ADÓHIVATALUNKÉ AN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HHOBDÜS ÉS SÁNDOR RT. 
KŐNYVKKRES KEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. 1ZÁM 
ALATT ÉS A „MAROIt“-FORDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

I

4 szobás,
fürdőszobás, teljesen külön­
álló lakás azonnalra is ki­
adó. Kossuth u. 69. 3415-d

Batthyány u.
14. sz. 3 szobás lakás azon­
nal kiadó. Bővebbet az ügy­
védi irodában. 3413 d

Kiadó
azonnal 3 és 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel. Arany 
János 30. 3393—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.
________________ 1617—d

Kiadó
augusztus vagy novemberre 
belvárosban 6 vagy 7 szo­
kás elsőrendű modern uccai 
lakás város legszebb, legjobb 
helyén, egész külön, első 
emelet, parkra nyíló terasz- 
szal. Felvilágosítást ad Go- 
rove ügyvéd, Piac ucca 81.

___ ______  3385—d
Különbejáratu 

szép bútorozott uccai szoba, 
vizvezetékes mosdó és mel­
lékhelyekkel 1—2 személyre 
azonnal kiadó. Rákóczi ucca 
35' Ec

Két
vagy háromszobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel, 
egyetemhez közel kiadó. Ér­
tekezhetni Honvéd u. 9-B.

___  1155—d
Háromszobás,

hálófülkés földszintes uccai I 
modern lakás kiadó. Thaly 
K- u- 4. 3395—d

Kiadó
egy nagy udvari uj szoba a 
Kónya telepen, Szilvásuj- 
falui u. 11. szám. 2046_d

Kétszobás,
előszoba, fürdőszoba, par 
kettes modern lakás augusz 
tustól kiadó. Vígkedvű 11.

2032-d
Négyszobás

lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Monostor uc­
ca !• 3260—d

Modem
3 szobás, hallos lakás no­
vember T-re kiadó. Ferenc 
József u. 64. Házmester.

. _ 3340b
Két

udvari szoba, különbejáratu, 
azonnal kiadó. Egymalom 
ucca 8. 3274—c

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909_d

Fürdőszobás
2~3 szobás uccai lakás bár­
mikorra, napfényes, udvari, 
augusztusra kiadó. Ma goss 
György-tér 1. 3415—c

Kiadó
jutányosán udvari, kertre 
nyíló földszinti bútorozott 
szoba, gyönyörű nagy autó- 
garázs, raktár. Péterfia 48. 
Értekezni uccai emeleten.

3284-

Különbe járatú
csinosan bútorozott uccai 
zoba kiadó. Vörösmarty uc- 

16. 2065—b
Kiadó lakások 

azonnalra. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme- 
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Szép
tágas szoba, konyha, speiz 
kiadó. Zugó u. 4. Reálisko­
lánál, május 15-re. 2073—a

Clubhelyiségnek
vagy hasonló célokra Si­
monffy ucca 5. szám alatti 
emeleti összes helyiség 

I augusztus hó 1-re kiadó. 
Miklós ucca 1. Dr. Eisler.

__ ____ 2070—d
Négy szobás

fürdőszobás tágas lakás ve­
randával, külön kerttel ki-1 
adó. Szent Anna 29., ke- 
resztépiilet. 3421—a

Két™
szoba, előszoba, konyha, 
speiz egész udvarral kiadó. 
Kisfaludy ucca 37. 342.2—b

3 szobás
parkettás, fürdőszobás mo­
dern lakás kiadó. Hunyadi 
ucca 17. Garainál. 3424—d

Eladók
asztal, szekrények, ágy, tü­
kör, asztali spór, fali képek, 
kályha. Bethlen ucca 20. 

_________ 2063—b
Eladó

prima 9 lóerős víznyomó és 
szivógép. Péterfia 48., uccai 
emelet. 3285—c

Teljesen
uj körtefa fél háló eladó. Ér­
deklődni lehet a Vígszínház 
pénztáránál. 1899—c

Tűzifa,
csakis elsőrendű hasábból 
felapritva, mázsánként 340 
fillér a Mester u. 28. farak­
tárban. 2024—b

Elköltözés
miatt jó állapotban levő 
ebédlő, dívány, nagy asztal, 
2 drb. szekrény, ágy eladó. 
Szent Anna ucca 29., udva­
ron jobbra. Megtekinthető 
délben 1 és 2 óra között.

3414—d
Hófehér,

lila, aranysárga árvácska, vi­
rágzó nefelejts tövek szá­
zanként 1 P 50 fillérért vá­
sárolhatók. Galamb u. 4. sz. 
Vásárpénztár villamos meg­
állóval szemben. 3410—b

Gyönyörű
árvácskák, százszor szépek 
töve négy fillér. Vénkert 
Domokos u. 24. 3292—b

Bor,
saját termésű, literenként 60 
és 54 fillér, Burgondia 9. 

___  3297b
Sirra

sötét árvácskák, százszor­
szépek töve hat fillér. Do­
mokos Lajos u. 24. 3194 —b

Fajborok,
saját termésű, édes literen­
ként is 64 fillér, Arany Já­
nos u. 30. Blazsek. 2026—b

Jó állapotban levő
ablakok eladók. Bercsény u. 
28. 3293c

10 SZAVAS
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fillérért
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két reggeli g| ■ 
napilapban A 
közöljük. g M
Apróhirdetését
feladhatja s

reggel 8 órától d. u. 8-lg:
■ HegedUs 4s Sándor Rt. 
kSiiyvkereskedís pénztárá­
nál.. vagy Piae ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivalalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. ez. alatti
fiókkiadohivatalunkban, vagy a
Margit-fUrdO pénztáránál.

Délután 6-tól este 9-lg ■
(szombaton este 8 éráig) iö-
kiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést lelad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44.

2058—b

Megnyílt
Németh Lajos kerthelyisége 
Csapó u. 8. Minden pénte­
ken hal, szombaton fertétion 
vacsora. Szolid árak! Kitű­
nő zene! 2068-a

Szobatársat
keresek, fiatal vagy idő­
sebb nőt, május 15-től. Buj­
dosó u. 21. 3425—a

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta 
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás 
Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

Eladó
féláron 9 lóerejü szivó- 
nyomógép. Péterfia u. 48.

3162—b
CEMENTLAPOK,

betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
it 3/b. sz. 1100—d

abroncsvas”
mázsánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Magánjáró
cséplögamitura, 8-as, teljes 
felszereléssel, külön-külön is 
eladó. — Zsom Imrénél, 
II.-Nádudvar, Mester ucca 
277. 3407—a

Szülésznői értesítés. 
Lakásomat áthelyeztem Rá­
kóczi ucca 36. sz. alá. Szives 
pártfogásukat kérem az is­
merős, mint az ismeretlen 
leendő szülőnőktől. Mély 
tisztelettel: Ormos Józsefné. 
_________ _____ 2051—d

Ellátásra
elvállalok kisgyermeket, cse­
csemőt. Gondozásról felelek. 
Eötvös u, 69., I. ajtó. 2045a

Ügyes
olcsó házivarrónő kerestetik 
koszttal. Gaál Imréné Egye­
tem, gépház. 3412—b

Üvegezést,
ablakgittelést szolid árban 
vállalok. Bócz László üve­
ge . Honvéd u. 39. 2023-b

Tátralomnicon
magyar családnál elsőrendű 
pensio kapható napi 6—8 
pengőért. Cim: Cornides- 
vilia. 2016—b

Himzőnő,
ki finomabb munkát vállal, 
mutassa be kézimunkáját 
Piac 34., könyvkereskedés­
ben. 2030-d

Portálos
kirakatok jő állapotban ol­
csón eladók. Piac ucca 5. 
számú üzletben. 3423—a

Bútorozott szoba
fürdőszobával, különbejára­
tu, kiadó. Cim a kiadóban.

2075—d
Négy szobás

modern lakás kiadó. Nem­
zetőr ucca 4. 2067—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg konyha használattal. 
Huszár ucca 13. Széchenyi 
ucca végén. 3434—c

KERTI
nyári lakást keresek. Aján­
latokat „Nyári lakás” jeligé­
re a kiadóba kérem. 1870-d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Kátránypapir
és elszigetelő lemez P 4—5 
árban, míg a készlet tart 
kapható. Miklós u. 13. 632-d

Fagonvasablak,
5 darab 0.80/2.50 méretben, 
nyitható szárnyakkal, üvege­
zés nélkül olcsón eladó — 
egyenként is. Rákóczi ucca 
35. Ec

Partiba
vásárolt férfiruha szövetek 
eddig nem létezett olcsó ár­
ban kaphatok. Kossuth uc­
ca 7. sz., keresztépület.

3262—d I

„Sunbeam”
motorkerékpár, 600 ccm., 
oldalkocsival és teljes felsze­
reléssel kitűnő állapotban 
eladó. Cim: Csapó u. 1,, 
műteremben. 1661_d

Jégszekrények, 
sörkimérő pultok hentesek­
nek, italmérőknek, háztartá­
soknak kedvező fizetéssel. 
Klement lerakat, Piac ucca 
42. Pannónia udvar. 2066-b

Olcsó
tűzifa, száraz bükk és tölgy, 
vagy akác és tölgy aprítva, 
hazaszállítva P 3.60. Fake­
reskedelmi, Hunyadi u. 8.

3255c

100 pengőért
képek, vitrin, állólámpa, 
vasborona, egyes és kettes 
ekék eladók. Vár u. 6. 2004b

Eladó
vész ellen beoltott valódi 
yorschirei malacok. Gizella 
u. 5. sz. 2053—a

Egy
hálószobabutor elutazás vé­
gett azonnal eladó. Csillag 
u. 56., utolsó ajtó. 2052—a

Könyvszekrény 
diófából készült, régi, zárt, 
feltűnő szép Íróasztallal. — 
Női alsó- és felsőruhák, fel­
öltők, sárga lópokrócok, 
berakott női íróasztal, ma­
hagóni Íróasztal, használt 
tükrös mosdó. Kossuth u. 
29- 3290—b

Motorkerékpár,
alig használt „Automoto”, 
175 ccm. 360 P, eladó. Hor­
váth, Csapó ucca 4. sz.

3370a

Cíörr'ŰTM*

Fajborok
Vámospércsen a Weszprémy 
szőlőtelepen kis- és nagyté­
telekben kaphatók. 3261-c

Törlesztéses
és váltókölcsönt folyósittar 
tok, úgy építkezésit is. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44.

2057—b

I
<■ —» STto—

Ondolálás
60, női hajvágás 30, borot- 
válás 16, hajvágás 20. Mik­
lós ucca 53. Torna. 2078—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. — 
Telefon 6-58. Asztalos.
___  _ ^ 3347b

két .... ..
egészséges fiú vagy leány- 
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkó Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Szőnyegjavitás.
Perzsa és Argamán szőnye­
gek, gobelinek, karamani és 
szúrnák drappériák javítását, 
molytalanitását, rojtozását, 
tisztítását olcsón vállalom. 
A helyszínen lakásán is javí­
tok. Laphivásra házhoz me­
gyek. Szőnyegeit díjtalanul 
felülvizsgálom, mert minden 
régi perzsa hibás 1 Thury, 
Széchenyi ucca 31., kereszt­
épület. 1813—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58, 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autőfo •- 
Ealmi, Hatvan u, 53. 408—d

chamotteTtégla""
és. habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ui 
3/t>- «• 1100—d

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki­
elégítő elsőrendű uriszabó- 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabó (volt Passage átjáró).

1000-d
HUSFÜSTÜLÉS

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

ucca 49


